

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.
Előfizethetni a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál.

Felolvasó szerkesztő:
Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, kigyó-utca 9. szám.
Hirdetések helyenként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr.

Felfüggesztett alkotmány.

A választásokat egy-két kerületet kivéve befejezték. A többség ujjong a liberalizmus diadalán, a nemzet pedig aggodalmasan tekint a közel jövő felé.

A kormány többsége ezelőtt sem képviselte nálunk az ország többségét. A hivatalos hatalom befolyása már Tisza Kálmán idejében döntő tényezőként jelent meg a választásokon. Volt már előbb is etetés-ítatás, sőt a lélekvásárlás sem Bánffy tulajdona. Éppen mert a Tisza vezette választások óta e meg nem engedett eszközökkel csikarta ki többségét minden kormányunk, azért lettek olyan korrumpáltak közviszonyaink, hogy a törvény szakaszainak szemérmelen megsértése ma már nyíltan történik minden kerületben. Innen van, hogy egy némely kerületben a polgárok nem tekintik választó képességüket kötelességnek, a mellyel élni legjobb meggyőződésük szerint becsületbeli dolog, hanem olyan jognak, a melyet értékesíteni illetve a többet ígérőnek eladni lehet. Ugyan kiütözik meg ma már azon, ha a jelöltek egészségre a korcsmákban a korteskedés ideje alatt enni, inni lehet — ingyen? Valóságos dárídó tolyik a választások alatt minden községben, pedig a törvénynek nemcsak azt a ki etet és itat, de azt is, a ki azt elfogadja a 96. és 97. §-ok alapján választói jogának 3 évre felfüggesztésére ezer forintig terjedő pénzbüntetésre

vagy 6 hónapi fogságra kellene elítélni. A törvény világosan így intézkedik, de a gyakorlatban ezt a törvényt alkalmazni sehol sem látjuk, pedig a most folyó választások jelöltjeinek és szavazóinak 90% kellene a törvény értelmében a fent hivatkozott szakasz értelmében elítélni.

Nem kicsinyeskedésből idéztem éppen a fenti szakaszokat, hanem azért, mert éppen azokat szegik meg leggyakrabban. És éppen az a magas százalék mutatja, hogy mennyire korrumpáltak közviszonyaink, mily kevés népiünkben a törvény tisztelet. De vajlon elkövetné az ország éppen legértelmesebb, vagyonnal bíró része ilyen nagy százalékban a törvényszegést, ha a büntetéstől félnie kellene? Bizonytal nem! De igenis elköveti, mert azok a kiknek kezében van a hatalom, a kik kötelezve lennének a törvényeknek érvényi szerezni, magok járnak legelől a rossz példával.

Még emlékszem, hogy egy évtizeddel ezelőtt peticionáltak az olyan választások ellen, a hol az etetést és itatást be lehetett bizonyítani. Ma már nem akad olyan naiv ember, a ki erre vállalkoznék. Maga a többségben levő kormánypart itélkezik a kérvények sorsa fölött és a kormány maga szentesíti a törvénysértéseket.

Mikor az etetés és itatás is kevés volt a saját bűneinek terhe alatt sorvadó szabadelvű pártnak, a vesztegetés és szavazatvásárlás kapott lábra a választási harcoknál. Még szép volt, hogy eleinte csak a

fuvar és napi díjak czimén mételyezte meg a kerületeket.

Az utóbbi választás azonban már tökéletesen nevétségessé tette a választási törvényt. Bánffy dicsősége lesz, hogy Magyarországi alkotmányát felfüggesztette, mert az alkotmány alapja a törvényhozó testület tagjainak szabad választására van fektetve. A képviselőválasztásoknál kellene, hogy érvényesüljön a nemzet akarata. Ott van joga a nemzetnek határozni a fölött, hogy sorsát milyen irányba dhajta vezetni. A kormány és pártja azonban már rég elvesztette a nemzet előtti hitelét, politikáját meggyűlölte az egész ország. Ezt jól tudta Bánffy is s azért határozta el, hogy az alkotmányos élet garanciáját a szabad választásokat elfogja törölni. Kijelölte a kerületeket, hogy hol fog győzni és ezekben a kerületekben győzött is, mert egyszerűen megfosztották szavazati joguktól az ellenzéki polgárok ezreit és megszereztek maguknak a többséget erőszakkal.

Es most van Magyarországnak egy kormánya, a mely a nemzet akarata ellenére vezet i ügyeit, van egy többsége, a melyet nem a nemzet küldött a parlamentbe, hanem a kormány, helyesen mondva — kinevezett.

Már most mire számíthat a nemzet? Remélheti-e, hogy ez a többség a nemzet érdekeit fogja képviselni, a polgárokét, a kiknek akarata ellenére jutottak a parlamentbe? Nem is képzelhető az másképp,

Halottak napján.

Dalos, virágos ifjúság,
Mely csüngve csüngsz reményiden,
Mint ringó lombján szép virág
Hiszed, hogy ez örök leszén?

Te dús, ki csengő kincsedet
Fényes rakásra halmozod,
Ó mondd, mit ér, hová viszed,
Az orv halál ha fojtogat?

Bámult tudós, ki lelked kincseid
Phároszként szétragyogtatod,
Sötét lepelt ha rád borít
A zord halál, kinek ragyog?

De hát azért türünk mi bajt
Egy hosszu, kinos éltén át,
Hogy bús enyészet lakja majd
Testünknek romjain torát?

Erényedért hevült a szív
S a férgek martaléka lesz,
Eszményekért harczolva viv,
S jutalmul piszkos porba vesz? . . .

Nem! . . . Vád ne érje ajkamat,
Reménynek ágya bus sirunk,
Holt lomb helyén új rügy fakad,
A sírból még föltám adunk!

Romoky Ferencz.



Csillaghullás.

— A „Fejérmegyei Napló“ eredeti tárczája. —

Irtá: **Kóródy Béla.**

Csak egyszer olvasta el Jenő a levélke tartalmát, de ha százszor, ha ezerszer olvassa is el, nem vésődhetik jobban emlékébe:

„Ki kell, hogy verjem fejemből a kisleányos bohóságokat, komoly az ajánlat, komolyan kellett mérlegelnem jövőm esélyeit. Dömössy oldalán nyugodt, anyagi gondok nélküli lesz életem, míg így a bizonytalan jövő ezer esélyeinek vagyok kitéve. Mamák is ezt mondják, így akarják, én pedig sokkal engedelmesebb leányuk vagyok, mintsem éllentmondani merésznék. Mi azért édes Jenő továbbra is jó barátok maradunk nemde? . . .“

— Jó barátok! . . .
A levél kihullott kezéből. A váratlan csapás elszédítette. Képtelen volt még gondolkozni és csak bámult mereven maga elé! A szőnyegen a falakon, bárhova tekintett, ott táncoltak a kárhözatos mondatok lángbetűikkel szemei előtt.

— Kis leányos bohóság! . . .
Göröcsös kacajjal ugrott fel a kerevetről. Fel és alájárkált a szobában, ereiben lázasan liktetett a vér agya felé . . . azt hitte, meg kell örlünie!

Szemei előtt véres alakok árnyai táncoltak a légben.
Oh! ha az a kigyó most előtte volna!
Képes lenne beléfojtani hízolgó szavait, melyekkel szívébe lopta magát, hogy azután halálra

csipje . . . beléfojtaná a lélegzetet — megsemmisítene őt — és saját magát is — hisz ilyen csalódás, ilyen kegyetlen kiábrándulás után inkább a halál, mint a mardosó emlékek . . .

Leült egy székre az ablak előtt, kitekin-tett a szép őszi éjbe. Idegeinek túlfeszültségét bágyadt lankadság követte, pilláin még ott rezgett a könny, áruoló csepje a bennt tomboló viharok. Az égbolton, fenn a sötét űrben egy csillag kivált a myriádok közül és bukkott lefelé bűvös kékes-vörös fényben ragyogva . . . egyszerre szétr pattant sziporkázva a sötét éjbe . . . csak a szemek előtt virbált még a cik-czakos fényvonal.

Azért ragyogott az ő csillaga is hát oly szépen nem sokkal még ezelőtt, mert már hullott alá, mert már közelgett megsemmisülése.

Eltűnt, lehanyatlott . . . utánna maradt a vak sötétség, mely ott borong tönkrezúzott remények, a valónak hitt boldogság romjain! . . .

Jenő a templomban találkozott először Olgával. Halottak napja volt. A templom gőzszal bevonat falai a komor ravatal a szentély előtt, a fekete szalagos gyertyák sárgás lobogó fénye mély benyomást tettek rá. Itt-ott elfojtott zokogás hallatazott, a légben pedig ott kavargott a tömjén nehéz illatu terjengős füstjével a szolozsma szomorú, áhitatos hangjában a halál, a megsemmisülés gondolata: Memento móri! . . .

Merengéséből egy tárgy koppanása riasztotta fel, kis imakönyv hevert a lábai előtt. Egy fehér, hosszukás kis kéz nyult utána,

Ma lapunk 8 oldal.

mint úgy hogy szolgálai engedelmességre, vannak kényszerítve a kormányval szemben, a melynek kegyelméből, erőszakkal jutottak be a törvényhozó testületbe. Van tehát egy abszolút hatalommal uralkodó kormányunk.

A magyar alkotmány megszűnt, és a helyett, hogy a koronás uralkodó, egy személy uralkodnék a nemzetet abszolút hatalommal, uralkodik felettünk egy éhes és önző párt, a mely nem tudja vajjon jótalan hatalmát meddig bitorolja s azért siet a rendelkezésére álló időt mentől jobban kihasználni.

És ez a szegény koldus ország ott áll a kétségbejött jövő küszöbén. A pusztulás örvénye kavargó körülötte. A pusztulás már nincs ereje megmenteni. Csakis uralkodónk segíthet rajtunk és hogy mentől hamarabb segítsen az annál kívánatosabb, mert később már késő lehet.

— A csáktornyai mandátum. Wlassics Gyula miniszter ur tudvalevőleg azzal tette általánossá nevét, hogy sokat levelezett és sokat toasztozott. A levelei élmélygősz hízelgéssek voltak tele, a toasztoi pedig nem nagyon igyekeztek hiven követni a valót. Nagy páthos, — a milyennel a halhatatlanok szoktak beszélni, — világra szóló kijelentések, a melyek az élet-rajzírónak fognak sok gondot adni, ezekből állott a stréber miniszter poharas beszédei. Ilyen szabású beszéd volt az, a melyet a csáktornyai mandátum átvételekor mondott. Tele kijelentésekkel, a melyeket idézni fognak késő századok múlva is a parlamentü szónokok. Wlassics miniszter legalább komolyan azt hiszi. Ez alkalommal azonban nagyon mellékes elötünk, hogy mit mondott, tény azonban, hogy a mandátumot nagy hálálkodás közben átvette. Több mint 250 szavazót utasítottak vissza dr. Major választói közül, miután a kerület

melynek teint-jét előnyösen teinte ki a fekete ruha — Jenő sietett megelőzni a kis kezét, felkapta gyorsan az inakönyvet és átnyújtotta Olga állott eléte zavart mosolylyal, átvette inakönyvét egy köszönetet kifejező fejoelintással és sietett anyja után.

Jenő egyszerre elfeledte környezetét, a halotti zsolozsmát, mindent, csak nézett a figyelmét lebillenselő kedves jelenség után; bámulta a karcu magas alak szoborszerű, telt idomait, képzeletében még mindig látta a ragyogó fekete szempárt, a kedves arczot, mely úgy mosolygott rá széles karimájú fekete kalapja alól, mint egy gyászszövetre hullott rózsza. A halálra emlékeztetett körülötte minden az ő szívében pedig az élet legnagyobb, legnemesebb érzelmé hozta forró lüktetésbe vérét.

Jenőnek e találkozás óta egyedüli gondolata Olga volt, egyedüli vágya megismerkedni vele. Nem sokkal rá teljesült e vágya egy matinén, melynek műsorában szavalattal Jenő is szerepelt.

Meg is kezdték már a műsort, midőn Jenő egyszerre csak megpillantotta az ujonnan érkezők között Olgát. Leirhatatlan érzés fogta el, a mely csak növekedett, midőn az emelvényre lépett, hogy elszavalja Beranger egyik örökbecsű költeményét. Lelki hangulata nagyon megegyezett a költemény tartalmával.

Erezte, hogy Olga tekintete rajta pihen, minden sora a költeménynek mintha Olgához szólna, oly igazi szívből fakadó hangon, oly természetességgel szavalt Jenő, hogy valóság-gal megigézte, elragadta hallgatóit. Olga is mikor a műsor végétével bemutaták neki Jenőt, kezét nyújtotta feléje.

— Valóban gyönyörű költemény és igazán megkapóan adta elő. Nagyon szeretném meg-

preparálására leküldött 70 ezer forint kevés volt a többség megvásárlására. Csak is ilyen törvénytelen eszközökkel juthatott Wlassics miniszter a csáktornyai mandátumhoz s ennek daczára a magasabb közéleti erkölcsstan kultuszát feltaláló miniszter ezt a piszkos mandátumot elfogadta! Kíváncsiak vagyunk azonban, hogy a benyújtandó petíciót elveti-e a többség?

A mi főhercegnőnk esküvője.

Egész jogosan valljuk őt magunkénak. Kétszeresen a miénk Mária Dorothea főhercegnő. Először mint a népszerű József főhercegnék leánya, másodsor mint Fejérmegyének lakosa áll közel szíveinkhez. Örömmel és büszkeséggel fogadjuk azokat a híreket, a melyeket esküvőjének előkészületeiről kaptunk Bécsből, mert ezek a hírek arról győznek meg bennünket, hogy a fejedelmi arát az egész megváltozott világ rokonszenve kíséri az oltár elé. — Alljanak itt bizonyságul ennek legújabb híreink.

A völegény Lajos Fülöp orleansi herceg tegnap délután 1 óra 55 perczkor érkezett meg az államvasutak futárvonátával Aicsuthról. A király gyalogezredének ezredesi egyenruhájában, Paar gróf főhadsegéd kíséretében kihajtott az udvari arzenálba és onnan a pályaudvar perronjára ment át.

Ott várakoztak Kötz báró tábornok és Pollák v. Plumbberg lovag főhadsegéd, a kik szolgálattelre az orleansi herceg mellé vannak beosztva, valamint az ottani francia kolonia számos tagja és a francia sajtó képviselői. Pontban 1 óra 55 perczkor robogott be a vonat a pályaudvarra s csakhamar megjelent a kupé ajtaján a orleansi herceg szimpatikus alakja. A herceg fekete szalokabátban, világos szürke nadrágban volt, a fején cilinderral.

A herceget ő Felsőge szívélyesen üdvözölte. Lajos Fülöp herceg bemutatja a királynak a kíséretében levő urakat, a mit ő Felsőge a herceg mellé szolgálattelre kirendelt Kötz báró és Pollák lovag bemutatásával viszonzott. A herceg erre ő Felsőge jobbján a nyitott udvari fogathoz ment és a felséggel együtt a Burgba hajtatott.

ismerni Berangernek a többi költeményeit is. — Mig beszélt, szeméit jóleső melegséggel nyugtatta rajta, Jenő pedig örömmel ragadta meg az alkalmat szorosabba fűzni az ismeretséget és felajánlotta neki szolgálattát, megígérte, hogy átadja az óhajtott küteteket. Olga köszönettel fogadta, habár a kíséretében levő Dömössy szintoly buzgóssággal iparkodott felajánlani neki ugyanazon szolgálattal. Látva azonban ajánlata sikertelenségét bosszusan harapott szintelen ajkai. de óvakodott elárulni e fölötti bosszankodását. E helyett kesernyében mosolygott és rikácsoló hangon gratulált Jenőnek.

Jenő csakhamar otthonossá vált Olgáknál. A szülék becsülték benne a nyílt lelkületű tettevagyó fiatal embert, kinek a jelen után indulva fényes jövőt jósoltak, e mellett azonban a sivárlelkű, de gazdag Dömössy is beczték nehogy az Jenőt előnyben látva, duzzogva visszavonuljon. Nem így Olga, ki a mennyire kimutatta Dömössyvel szemben ellenszenvét, a mit ez azonban egy rabszolga meghunnyászkodásával türt, éppogy vonzódt Jenőhöz. Napról-napra szorosabb viszony fűződött a két rokonszenvező lény között, pár hónappal később azonban Jenőnek a fővárosba kellett jönnie, hogy szigorlatait letehesse. A válás utolsó pillanatában alig volt képes szóhoz jutni az édesen-kinos tájadalom miatt. Olga szemében is ott ragyogott egy áruló könnyesepp. Jenő, hogy elrejtse mély megindulását lehajolt és csókjaival halmozta el Olgát a puha kis kezét. Aztán szemébe nézett mélyen, édesen mondván:

— Édes Olga, én távozom, hogy küzdjek boldogságomért, de szabad perczeimnek minden gondolata kedves arca körül fog csapongani, tanulni fogok, éjet, napot egygyé teendek. Mert ki akarom érdemelni kezét szülői és a világ előtt!

József főherceg és neje Mária Dorothea főhercegnő, Erzsébet Henriette főhercegnő, József Agost főherceg és neje, Ferencz Szalvator, Lipót Ferdinánd főhercegek, Bourbon Antal herceg és neje Ferdinand Alençon herceg és neje, valamint Turn-Taxis Albert herceg és neje tegnap este oda érkeztek.

Az esküvőre már majdnem valamennyi fejedelmi vendég megérkezett. Tegnap este jött meg Párisból Chaures Róbert herceg és neje Mária hercegnő, valamint ezeknek fia Henrik orleansi herceg, kiknek fogadtatására a pályaudvaron Klementina herceggasszony, Fülöp herceg és Coburg Luiza a hercegnő, ugyszintén Gaston, orleansi herceg, fiai kíséretében jelentek meg. A kíséret tagjai Bouillé marquis és du Parquet kisasszony, a herceg mellé az ünnepi napokra Königsbaum báró tábornokot, a hercegnő mellé Sohn Róbert főhadnagy kamarázot osztottak be.

Az alicioni hercegi pár megérkezésénél ő Felsőge portugál egyenruhában jelent meg a pályaháznál, hogy a portugália királyné érkezését megvárja. Ő Felsőge kétszer csókolta meg a hercegnő kezét, míg a hercegnék üdvözlétül kezét nyújtotta. A főhercegek is üdvözölték a hercegi párt.

A portugáliai királyné este nyolc óra 46 perczkor érkezett meg a nyugati pályaháznál, a hol ő Felsőge, az orleansi herceg, a főhercegek, a hatóságok fejei és egy diszszázad fogadták. A vonat berobogásánál a zenekar a portugáliai himnuszot játszott.

Ő Felsőge a kiszállásnál segített a királynénak és kezét csókolt neki. A királyné megölelte és megcsókolta az orleansi herceget, azután elindult a főhercegek felé, a kik kezét csókoltak neki. Valmorgrófné virágbokrétát nyújtott át a királynénak. A kíséreték bemutatása után ő felségek együtt hajtatnak a Hofburgba, a hol a királynét a király és a főhercegnők üdvözölték. Goluchovszki és a többi udvari méltóságok bemutatása után a királyné termeibe vonult vissza. Az aostai hercegi pár este érkezett meg és ő Felsőge képviselétében Ottó főherceg és a többi főhercegek által, az orleansi herceg, a hatóságok fejei, Nigra olasz nagykövet, a nagykövetségi személyzet, a diszszolgálatra kirendelték és egy diszszázad által fogadtattak. A

— Én pedig várni fogom édes Jenő és imádkozom, hogy siker kísérje utjain. Imádkozom, hogy mihamarabb visszontlássam.

Jenő elment, a kapunál meg egyszer visszafordult. Egy kis kéz a folyósóról „Isten hozzád”-ot intett neki zsebkendőjével, nem sokkal utána már a dübörgő, zakatoló vonaton álmodozott fényes jövőről, mesés boldogságról.

Két évig abban az édes hiedelemben ringatózott, hogy szeretetik forrón, öznetlenül. Azt hitte, hogy szívének minden lázas dobbanására meg van a resonantia a távolban. Szeretett, küzdött a jövőért, kettőzött erővel, életkedvvel. Elérte célját; már-már álmodozni kezdett egy kedves kis fészekről, mely épen elég egy szerető párnak, egy édes otthonról mely.

Csak a csillagának volt végső ragyogása azután... szétpattant, lehullott, hogy annál kétségbejött sötétség környezze utána... Vége már, mindennek vége!

A határszélén, a havas ormu hegyek alján szerény kis házikóban éldegélt már régóta egy jó öreg asszony.

Sokat szenvedett, néha nélkülözött is. Viselte csendes türelemmel. Ujra éledt, hitt, remélt, ha szeretett fára gondolt.

Évek multak már el fia távozása óta.

Most nemrég levelet kapott tőle.

Levélle tele szeretetteljes gyöngédséggel, büszke örömmel. Irja, hogy tanulmányait a legszebb sikerrel végezte, hogy elérte célját. Nemsokára hazamegy újra láthatni, újra ölthetni szeretett öreg anyját.

Azt is megírta, hogy szeretetét nemsokára talán, még is kell osztania fia és még más „Valaki” között... Leánya is lesz, a kit ép

zenekar az olasz himnust játszotta. Az aostai hercegnő és az orleansi herceg ismételtén összejátszóltak, azután a hercegi pár a Hefburgba hajtatott, a hol az olasz telepnek az elősarnokban összegyűlt tagjai, viharos evviva-kiáltásokkal üdvözölték őket. A Hofburgban a hercegi párt a főherczegek, az udvari és állami méltóságok üdvözölték. Az esküvőre megérkeztek továbbá már Drogliés herceg és herczegasszony, Noailles herceg és herczegnő, de la Tremouille herceg, Bohanchabot herceg és herczegnő, de Bogue herceg, továbbá Steiner Fülöp dr. székesfejervári püspök, Streidit Ferenc udvari papja kíséretében.

Az udvari különvonal, mely a portugál királynőt a határról Bécsbe hozta, tegnap este fél tizenegy órakor indult el a nyugati pályaudvarról Simbacht. A vonaton de Pahnor gróf portugál követ s Klaudivy lovag, udvari tanácsos mentek a királyné elé. A vonat ma este 8 óra 15 perczkor érkezett Bécsbe.

Frigyés főherczeg és neje Izabella főherczegnő Pozsonyból, Erzsébet főherczegnő Bädenből ma délután érkeztek meg.

A Connaughti herceg, a ki ma reggeli nyolcz órakor érkezik meg az északkeleti vasut pályaudvarán, az udvar vendégeként a Burg István-termeiben fog lakni. A herceg mellé Rosenberp grófot osztják be disz-szolgálatra. Az ide érkezett vendégek jó része — a völegény rokonai — a Kóburg-palotában tegnap reggelire gyűltek össze. A párisi grófné leányaival, Izabella és Luiza a orleansi herczegnőkkel és Montpensier herczeggel, valamint Róbert chartesi herceg és Francisca chartesi herczegnő tegnap délután az Imperialból átköltöztek Schönbrunnba a hol ő felsége a király üdvözölte őket.

Tegnap délelőtt 10 órakor tartották a schönbrunni kastély színházában a disz-előadás főpróbáját meghívott vendégek előtt.

Az udvari méltóságok és arisztokraták számos tagjain kívül jelen voltak: Liechtenstein herczeg főudvarmester, Bece ny főintendáns, Wlossak kormánytanácsos, Burckhard dr. és Jahn udvari színházigazgatók. Az udvari opera részéről jelen voltak még Gaul

ugy kell hogy szeressen, büszkébb örömmel szemléljen, mint fiát.

Hányszor elolvasta már azt a jó öreg asszony. Nemsokára olyan rongyoltta válik a levél, mint avult bibliája lapjai. Olvasgatja és közben meg-megtúrli pápaszemét, zsembelve rá, hogy milyen homályos.

Örömkönyveitől homályosul el. Azután öregeken kitépeg a repkényes folyosóra és reszkető kezét szeméi fölé tartva, kémlelve néz alá a kanyargó országnutra. Sokszor látni vél valakit és örvendezve kiaoál akkor vén cselédje, Klári után, hadd jöjjön gyorsan, nem-e fia közelített amott?

Szalad Klári erre, a mint vén csonjtjai engedik és majd kinézi a szemét, hogy messzebb láthasson.

Nem az jön, a kit úgy várnak. Egy őszi napon kocsiözretj hallott. Hallgatózott, azután felugrott és sietett ki a folyosóra örömtől repesve:

— A fiam jön! Jenőm! Édes Jenőm!

A kocsi azonban nem állott meg a házikó előtt, hanem robogott tovább és csakhamar eltűnt a fordulónál.

A láthatár peremén pedig, fent a hold-talan égbolton egy csillag hosszú fénybarázdát szakítva a sötétségben, hullott alá szelid ragyogással. Klári, az öreg cseléd áhitatosan vetett keresztet magára.

— Egy csillag hullott le, megint meghalt valaki, nyugodjék békével!

A jó öreg asszony pedig visszatipegett karos székéhez, mit tehet mást? újra olvassa fia levelét, pedig majdnem szó nélkül tudja.

Nap-nap után mulik el a levél vétele óta, de ő csak egyre várja kedves fiát békés türellemmel, csendes boldogsággal...

Pedig hiába várja!

Ferenc, Stoll opera- és Hassreiter ballet-rendezők, Hellmesberger, az udvari opera karmestere, ki az orchestert dirigálta. Az előadáson résztvevő művészek a színházi kocsiakon hajtatnak Schönbrunnba.

Az előadásban a következő művészek vesznek részt: Hohenfels asszony, Briou kisasszony, a Burgszínház tagjai, továbbá Renard Mária kisasszony, Forster asszony, Abendroth Irén kisasszony, Kaulich asszony, Hauser kisasszony, Elizza asszony, Thau kisasszony, van Dyck, Schrödter, Schittenhelm, Felix, Frei és Marian urak, az udvari opera tagjai, valamint a balletnek nagy része. Előadásra kerülnek: „A zongoránál” című egy felvonásos francia darab, „Monsieur et Madame Denis” operette és egy tánc-egyveleg.

HIREK.

— **A mi szerkesztőségünk.** Szerkesztőségünk a mai naptól kezdve megvált a régi szerkesztőségi helyiségétől. A Kigyó-utca 9. számú házában találtunk kényelmes és barátságos új otthonra. A midőn ezt olvasóinknak és munkatársainknak tudomására hozzuk kérjük őket, hogy ezután leveleiket ide címezzék.

— **A főherczeg balesete.** Lajos Győző főherczeg udvari fogatát tegnapelőtt veszedelmes baleset érte. A főherczeg palotájából zárt udvari hintóban távozott, mely az utcán egy egy fogat-kocsival hevesen összeütközött. Az udvari hintó megrongálódott. A főherczeg az erős rázkódás daczára sértetlen maradt s néhány percz múlva folytathatta útját.

— **Halottak napja.** Kigyultak a mecsek a temetőben s megnépesült a halál birodalma halottak napján. Már a kora délutáni órákban tödült ki a közönség a temetőbe vivén magával szebbnél szebb koszorút, hogy azt szeretette sirjára helyezze. A kereszténység egyik leglélekelőbb ünnepe ez a kegyelet ünnepe. Az őszi szellő koszorukat lenget, szallagokat lobogtat s a gyertyának lángját ide s tova tánczoltatja. Oly szelid érzés hatja át itt az embert, a halottak csendes birodalmán. Nem hoz ide a temetőbe senki hétköznapi eszméket, ellenben sötét merengést, mely figyelmébe idézi az örök igazságot: porból lettél porrá leszel. Székesfejervárott ugy az idén is, mint minden évben meghatóan nyilvánult a kegyelet. A koszorúk ezreit ártultak és vették a halottak napját megelőző napon. A temetőben a sírok mindenfelé kivilágítva voltak. Különösen szép volt a hosszutemető egy néhány családi sírboltjának a kivilágítása. — Lovasberényben a halottak emlékét november hó 1-én a legmagasztosabban ülték meg. Délután két órakor processzió indult a két temetőbe ájtatoskodni, melyet Krécsy Károly plébános vezetett. Egyházi zsolozsmát énekelve vonultak előbb az alsó, utóbb a felső temetőben, imponáns közönség részvételével. — Különösen a felső temető ekkor már virágoskerté alakult át s szebbnél-szebb koszorúk borították a sírhalmokat, a gyertyafény egész paradicsomná festé a halottak otthonát. — Este 6 órakor a templomban prédikáció volt, utána litánia a Minden-szentekről, a melyet szintén Krécsy plébános tartott. Itt a tágas templom szűknek bizonyult az ájtatos hívek számára, a hol számos más felekezetű is megjelent.

— **A biborosok.** Hohenlohe bitorost tegnap temették el Rómában. Ez alkalomból érdekes annak a ténynek a felemlítése, hogy a most elhunyt biboros már a száz-tizenötödik, a kik XIII. Leó pápa uralkodása alatt meghaltak. Ez időszert már nincs is több, mint öt biboros, a kiket még IX. Pius pápa nevezett ki. Ezek pedig Parrocchi, Mertel, Oreglia, Ledechovszky és Canossa biborosok. — Mint azt az olasz lapok jelentik, a Róma közelében levő Villa d'Este, a melyben eddig az épp most elhunyt Hohenlohe biboros lakott, miután annak

életfogytig jogosított haszonélvezője volt, ismét vissza fog kerülni eredeti tulajdonosának, Ferenc Ferdinánd főherczegnek a birtokába.

— **A szent-Imre templom bucsuja.** Holnap, csütörtökön a szent-Ferenczrendiek templomának, — mely szent-Imréről van elnevezve — bucsu ünnepe lesz. Délelőtt fél 10 órakor szent beszédet tart Kis Arisztid szent-Ferenczrendű áldozár, mely után nagy mise lesz fényes segédlettel.

— **Étgyeki iskolás gyermekek a kiállításán.** Október 31-én 80 iskolás gyermek rándult föl Budapestre a kiállítás megtekintésére Etgyekről, Róth József, Mazács Ferenc és Emberger János tanítók vezetése mellett. Róth főtanító összekötötte az érdeket a hasznossal, mert a látottakat a gyermekek fölfogásához mért magyarázatokkal is kísérte. Az apróknak mecenásuk is akadt a kiállításán. Kommer Ferenc vendéglős (József-tér 1.) ugyanis megvendégelte valamennyit, kik között ugy is több szegény akadt, kik Ettyek község és Magdics István ettyeki esperes-plébános költségén utaztak s lettek ellátva. — Lesz mit elmesélniök itthon.

— **A katolikus-kör estélye.** A belvárosi katolikus-kör tegnap társasvaacorával nyitotta meg őszi estélyeinek sorozatát. A rendkívül kedélyes társasvaacorán jelen voltak: Gremspurger István apátplébános a belvárosi kath. kör alelnöke, Kalocsay Alán Székesfejervár képviselője, Dr. Szabady József, Dr. Say Viktor, Szegfű Ignác, Tóth Arthur, Dr. Klautz György, Chay Antal, Látics György, Kis Arisztid, Kostyelik Ferencz, Richter József, Szlavik Zsigmond, Velinszky Ferencz, Lindenaue Ferencz, ifj. Tógl Gyula Lasits István, Kővári Ede, Simon Lajos, Tremkó Ferencz, Héjj József, Kneifel Ferencz, Németh Odón és Gaszner József. A felköszöntök sorát Gremspurger apátplébános nyitotta. Kalocsay Alánra üritett poharát, a kit az a ki-tüntetés ért, hogy Székesfejervár képviselőjévé választatott. Felköszöntök mondtak még Dr. Szabady, Chay Antal és Látics György káplánokra, Gremspurger Szabadyra és Szegfű Ignácra, és Szlavich Gremspurger apátra. A társaság a legvidámabb hangulatban maradt együtt a késő éjjeli órákig, a mikor egy kellemesen eltöltött est emlékével závoztak. A jól sikerült estélyt legközelebb megismételik.

— **Parkirozzák a megyétért.** A város építészeti szakosztálya kedden november 3-án ülést tartott, melyen tárgyalás alá vették Tomsiich Gyula gazdasági tanácsosnak a megyeház előtti térnek parkir-zására vonatkozó tervezetét. Az ülés magáéva tette a tervet azszal a javítással, hogy a térnek keleti sarkán 12 méter széles ut lesz hagyva a koci közlekedés könnyebbégére.

— **A bazilika kalapácsa.** A Lipótvárosi bazilika toronyóráját, mely már hónapok óta pihen, újja alakították, s az új szerkezet holnap kezd el működését. A déli toronyban a Schopper-féle szent háromság-harang alá egy óriási ütőművet tettek, a melynek kalapácsa ötvenkét kiló súlyu s ez tíz órák számát. Az ütőművet villamos erő mozgatja, a mely előbb a másik toronyban levő negyedóra verőt hozza működésbe s csak azután megy át egy kikapcsoló szerkezet segítségével az óriási óraitőre. A szerkezet, mely ma reggel 9 órakor kezdett működni, azért is érdekes, mert egyetlen a maga nemében egész Magyarországon.

— **Telefon Budapest és Berlin között.** Mint értesülünk, azok a tárgyalások, melyek a budapest-berlini telefon létrehozását czélozták, teljes sikerre vezettek, olyannyira, hogy az építést a jövő év tavaszán megkezdhetik s az új vonal egy év múlva már a forgalomnak is

átadható lesz. A budapest-berlini telefonvonal hosszúságát 1000 kilométerre tervezik, melyből 550 km. németországi területen lesz, Európában nincs is több ilyen hosszú telefon-vonal. Az építési költség mintegy 300.000 forint lesz.

— **A királyi vár építése.** A budai királyi vár krisztinavárosi részének falait a második emelet padlómagasságáig emelték s így a mostani évre tervezett munkát befejezték. Még néhány napig dolgoznak csak rajta, aztán beáll szünet. Kora tavasszal újból hozzálátanak s a jövő évben az egész épület tető alá kerül.

— **Gyalogság kocsikon.** Európa majd minden hadseregében felmerült már az az eszme hogy a lovassapatok mellé kocsikon szállítandó gyalog csapatot osszanak be. E tervet Franciaországban meg is fogják valósítani. Gerard eredeles feltalálta egy olyan szekeret, mely a gyalogság szállítására teljesen alkalmas s a cselnek már csak azért is megfelel, mert a legrövidebb idő alatt szétszedhető és összerakható. Olyan utakon ugyanis, a melyeken a szekér nem közlekedhetik, a gyalogság a legkönnyebb szerrel vízsi tovább a szétszedett szekér egyes részeit. A legutóbbi franciaországi hadgyakorlatokon már ki is próbálták e szekeret és a kocsikon szállítandó gyalogság eszméje fényesen bevált. Az Avenir militaire jelentése szerint a francia hadseregben már fel is állítottak egy ilyen kocsisapatot, mely 60 emberből, 3 tisztből és 12 altisztből áll. Be van osztva a csapatokhoz két gépész is. A legénység a szoknálma jóval több töltné vihet magával s ez a körülmény különösen kiemeli a csapat értékét.

— **Ezer mértföldes vasuti jegyfüzetek** kiadását határozta el egy nagyobb angol vasut-társaság. A feltételek következők: A jegyek csakis az első osztályra szólnak, áruk 5-6 font sterling, mi a rendes menetdíj 20 százalékos mérséklésének felel meg. Könyvekben kerülnek kiadásra, melyben 1000 szelvény van; minden mértföldre egy. E jegyeket nemcsak a vevő, hanem ennek családtagjai és vendégei is használhatják. Az utazás megkezdése előtt a füzet a pénztárnál előmutatandó, hol a beutazni szándékol ut távolságának megfelelő számú szelvényt szakítanak ki belőle és ezek helyett egy vagy több első osztályú közönséges jegyet adnak ki.

— **A keresztény szociálisok győzelme.** Alsó-Ausztria vidéki kerületeiben október 28. ejtették meg a tartománygyűlési választásokat. Mint előrelátható volt, a keresztény szociális párt győzött. A liberálisok egyetlen mandátumot sem kaptak, dacára annak, hogy több választókerületben Schönherer antiszemita egyházellenes párthiveivel szövöttek. Döntő képviselő, Schönherer intimsa is kibukott. A városi kerületekben november 4-én ejtik meg a választásokat.

— **Az Expressz-csomagok kézbesítése.** Az expressz-csomagok kézbesítésének hiányai miatt évről-évre szaporodnak a panaszok. Igaz, hogy e panaszok nagy része alaptalan s csakis a közönség túlságázott igényeiből erednek, előfordulnak azonban jogos panaszok is és ezek orvoslására a budapesti posta- és távirdaigazgatóság, fontos rendeletet bocsátott ki, mely e hónap 21-én lépett életbe. E rendelet csak a budapesti hivatalokra szól, de tekintve, hogy az országban a helybeli hivataloknál adják fel a legtöbb csomagot üdvös kihatással lesz az egész országra. E rendelet értelmében az expressz-csomagokat a jelzett naptól kezdve a helybeli felvevő hivatalok mindjárt a felvétel alkalmával elkülönítik a többi közönséges csomagoktól s a szerint, a mint a keleti, vagy a nyugati pályaudvarokról induló mozgópóstká vonalaira tartoznak, két részben külön csoportosítják.

— **Magyar tudós Kinában.** Csolnoky Endre, dr. Lóczy Lajos egyetemi tanár asszisztense pár nap múlva Kinába utazik földrajzi tanulmányokat tenni. Csolnoky főleg a geográfiai viszonyokat s a kínai folyamszabályozásokat fogja tanulmányozni Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter ajánlőlevelét adott neki, hogy az ottani hatóságok működésében támogassák. A nagy utra 1500 forint ösztöndíjat és 500 frt utiköltséget kapott. Csolnoky egyelőre egy évig marad Kinában.

— **A néprajzi misszió-kiállítás,** melyet a kispesti Rudolf fogadalmi templom javára a nemzeti múzeum csarnokában rendeztek, Vlassics Gyula kultuszminiszter szóbeli engedélye folytán még december 31-ig nyitva marad s reggel 8 órától délután fél 4-ig látható. — Itt említjük meg azt is, hogy a templom javára Rimély besztercebányai püspök. Rudolf trónörökös volt tanára 100 forintot adományozott.

— **Életmentő kutya.** Egy perirsi gazdának a kis fiát csodálats módon mentette meg a házörző eb a biztos haláltól. Lucz Andrie és felesége a múlt hónap 28-án bementek Lippára a képviselőválasztásra és egyedül hagyták öt éves fiacskájukat. Este tértek vissza falujukba. A mint belétek a házukba, szólították a gyermeküket, de nem volt sehol. Atkuttatták az egész községet, de a fiacskát nem találták meg. Három nap és három éjszaka kutatták, de hiába. Már el is siratták őt, a mikor a szomszédok figyelmessé tették a kétségbeesett szülőket arra, hogy a kutyájuk minden éjszaka künn kóborol az erdőben s időnkint keservesen vonitva visszatér a házukhoz. Lucz azt hitte, hogy a kutyája megveszett és agyon akarta löni, de a szomszédai biztatására mégis követte az erdőbe az ebet. A kutya megállott egy mély gödör előtt. A szülők beletekintettek és örömmel fődötték föl ott elveszteknek hitt fiacskájukat. A mikor kivették onnan, a gyermek föleszmelt, de az éhség annyira elsíngázta, hogy alig tudott beszélni. Haza vitték és gondos ápolás után magához tért. Elmondta, hogy a mikor szülei eltávoztak hazuról, ő az erdőbe ment gubacsot szedni. E közben bukott a mély gödörbe, a honnan nem tudott kimászni.

— **Epizód a kubai hadjáratról.** A spanyol lapok sokat írnak azokról a hőstettekéről, amelyeket a casorroí helyőrség vitt végbe Kubán. A helyőrség Neila kapitány vezetésével 170 emberből állott, akiket a felkelők vagy huszszor annyian fogtak ostrom alá. Az ostrom második napján Goncez, a fölkelők vezére ezt a levelet küldte a kapitánynak: Ne hozzátok több áldozatot. Vitézségetek tisztelettel és rokonszenvvel tölt el. Adjátok meg magatokat, szavammal kezeskedem, hogy megbocsúllunk benneteket. Erre Neila kapitány büszkén ezt felelte: „Csak azért bocsátottam magam elé embereteket mert azt hittem, hogy nem bíztok győzelmetekben s kíméletet kértek tőlük. Minem adjuk meg magunkat soha. Két nap múlva Gomez megint azt üzenté, hogy hiába az ellenszegülés. Neila kapitány röviden felelt: „Mondja meg urának, tartsa magának üzeneteit, mert különben a hirközöit lelévtem.“ Újabb két nap múlva Gomez asszonyt küldött üzenettel, de az asszonyt Neila kidobatta. Eközben a felkelők közel az erdő mellett, egy házból folyton löttek a helyőrségre. Ez a házat fel kell gyújtani, de hogyan? Áki az erdőből kimegy, biztosan halál fia. Egy kőkatona vállalkozott, hogy ő felgyújtja a házat; csak azt kérte, kössenek kötelet a derekára, hogy ha a felkelők agyonlövik, holtteste ne kerüljön kezükbe, hanem huzzák vissza az erdőbe. A katona vállalkozása sikerült. Petroleummal felgyújtotta éjszaka idején a házat, úgy, hogy a fölkelőknek menekülni kellett onnan. Másnap reggel megjött a segítség, a spanyol sereg megszabadította az ostromlottakat. Neila kapitányt jutalmul őrnaggyá léptették elő és nagy kitüntetésben részesítik majd azt a katonát is, a ki felgyújtotta az ellenség házat.

— **A forró ördögök hona.** Talán az egész világnak legnagyobb természeti csodája

az, amit Jávában a benszülöttek „a forró ördögök honá-nak, az európaiak pedig „füzsi-getnek hívnak. A Grobogana síkság közepén levő tó ez, amelynek mocsaras vize örökké forr. A tó, a buja növényzetű környék közepette olyan mint egy sziget. Középen folyton a paha, forró mocsár óriási oszlopai emelkednek ég felé, hogy azután megint visszaessenek a tóba. A forró mocsárban nagy hólyagok is támadnak, amelyek aztán zajosan pukkadnak meg. A jávai legenda szerint a tó nyugati végén régente magas, száraz sároszlop volt, amelyből tiszta, hideg víz sugárzott ki. De ez régen volt, azóta ördögök költöztek a tóba és ezek okozták, hogy forr a mocsár.

A képviselőválasztás.

1896. Okt. 29.

Kalocsy Alánra, a függetlenségi és 48-as párt orsz. gyűlési képviselőjelöltjére szavaztak:

I. **Belváros:** Belák Ignác, Benedek Ferencz, Burkus József, Chinorany Ede, Forster György, Földes Ignác, Fritzenschaft János, Gede János, Gindl Ödön, Gremsperger István, Hamzús Gellért, Hung Dániel, Hornig Ádám, Huszár Károly, Jungbluth József, Jungvirth Simon, Dr. Klautz György, Kolonits Ferencz, Kolonits Lipót, Komáromy Károly, Kneifel Ferencz, Knezits Imre, Kovács Ferencz, Kovács István, Krenetz Ignác, dr. Major Ferencz, Marosi Lajos, Péczelyi Vincze, Prifach József, Riha Ferencz, Röhlich Ferencz, Dr. Saára Gyula, Dr. Say Viktor, Scheirich Antal, Schnetzer Nándor, Simon Lajos, Streit Ferencz, Dr. Szabady József, Szakolczay Lajos, Szegfű Ignác, Szekle Kristóf, Szilasy Árpád, Szilágyi Jenő, Szuborits Jenő, Tóth Artúr, Tremkó József, Vajmár Ferencz, Dr. Vass Bertalan, Dr. Verner Adolf, Volf Agoston.

II. **Palotaváros:** Ács Ardrás, Ács István, Ács József, Angeli Albert, Antal Pál, Arany András, Arany István, Arany János (n. Csuzi E.) Arany József (n. Boros A.) Ascher Ferencz, Babotai József, Babotai Mihály, Bakos Ferencz, Bakos Imre, Bakos István, Balog Ferencz (foki), Bencsik József Bodai János, Bognár Imre, Császár Mihály, Csikász József, Deák József, Deák Pál, Debreczeni Gyula, Déni Béla, Egyed Imre, Egyed Mihály, Egyed Sándor, Farkas Pál, Fekete István, Frosch Ignác, Fülel István, Füzü Márton, Gáncs János, Gyurkovits Antal, Gyurkovits János, Gyurkovits Lajos, Hári Lajos, Héjj Ferencz, Héjj Imre, Héjj József, Heltai János, Herman József, Hladik Nándor, Hoffer Lajos, Hortolányi Ferencz, Hortolányi János, Horváth György, Horváth József, (Katona), Horváth József (n. Virág T.) Horváth József (n. Hartványi E.) Horváth Károly, Horváth Mihály (n. Gerbán A.) Hurbán István Husvéth József, Jankovits András, Jankovits Ignác, Jankovits Imre, Jankovits István (n. Németh E.) Jankovits István (N. Bernáth K.), Ifj. Jankovits János, Jábor György, Jávorszky Ferencz, Józsa János, Juhász János, Káró Mihály, Kéz Alajos, Kis György, Kis István, Kis Jakab György, Kis József (n. Boros R.) Kisházi József, Kolman József, Kostyák István, Kostyelik Ferencz, Kovács Ferencz, Kovács Imre, Kovács János (szentes), Kovács József (n. Fülel R.) Kovács Sándor, Ifj. Körösi János, Krizsán Imre, Kunszt Adrás, Kuntler József, Küü István, Laki István, Langer János, Langhammer Ferencz, Lasits István, Lencsés Ferencz, (n. Horváth E.) Lencsés György, Lencsés István (n. Ács A.), Lencsés István (n. Maizer A.), Lencsés János, Lencsés János (n. Bencsik T.) Lisi Ferencz, Lóke István, Lóke János, Lóke József, Magyar János, Mayer József, Maron Mihály, Maron István, Marschal Nándor, Máté Ferencz, Máté József, Máté Mihály, Id. Maizer István (n. Bakos I.) Ifj. Maizer István (n. Mentovics R.) Maizer József, Maizer József (n. Nyulási E.) Mészáros Ferencz (n. Maizer T.) Metszner Károly, Metykó István, Metykó Pál, Id. Mohácsi Ferencz, Mohácsi István (n.

Farkas E.), Ifj. Mohácsi István, Mohácsi János (n. Vinczei K.), Mohácsi József (n. Ács R.), Molnár János (n. Antal T.), Molnár János (n. Lehner M.), Molnár József, Molnár József, Montskó Flórián, Nagy Lajos, Németh István, Németh János, Ifj. Niedermáhr István, Nikl Károly, Nyakas István, Palkovits Ignác (lébényi) Ifj. Palkovits István (cser, n. Horváth I.) Pap György, Pap István (n. Horvát I.) Pap János, Pap József (fodor), Pákozdi Ferencz, Pék Gyula, Pintér Ignác, Putzbacher Pál, Rakács Lajos, Remsei József, Repka József, Resanczi Samu, Richter József, Rimaszombati József, Romics Imre, Sali Antal, Seidl Pál, Skoda Ferencz, Schoretz József, Stermeczy Imre, Steškal János, Streit Ferencz, Sutovszky János, Sövegjártó János, Szabó András (bakos), Szabó Ferencz (rosta, n. Mihályi M.), Szabó György (vásárhelyi), Szabó Imre, Szabó Imre (rosta), Szabó Istv. (rosta), Szabó József, Szabó József (rosta, n. Miskei A.), Szabó József (n. K. Horváth E.), Szabó János (n. Mayer T.), Szabó Pál, Teller István, Tóth Mihály, Tóth Mihály, Tógl Gyula, Ifj. Tógl Gyula, Tresler Ignác, Ván András, Ifj. Vég János, Veicher György, Vida Ferencz, Vida Géza, Vincz Henrik, Viniczai Andor, Viniczai Ignác, Virág György, Virág János, Zakics György, Zámbo János. — 198.

III. Tóváros: Alföldi János, Beke József, Belák István, Bencsik István, Berki István, Bernáth Ignác, Ifj. Bernáth Pál, Bertholet Gyula, Bódi István, Bogár Gyula, Boros Imre, Cser Pál, Csizsár Ferencz, Csizsár István, Csuka István, Dénes István, Fésüs Pál, Fodor János, Frosch János, Gáncs Ferencz, Guruzsa István, Gyurkovits Alajos, Gyurkovits József, Héger György, Héger István, Héger József, Helmstreit Károly, Héra Károly, Hirtling József, Hopka János, Horváth György (csurgai), Horváth György (pajor, n. Maizer K.), Horvát Imre (n. Maizer K.), Ifj. Horváth István (csurgai, n. Ács R.), Horvát János (n. Kis R.), Horvát János (n. Király R.), Horvát József (pálinkás), Horvát Mihály, Hruska Pál, Huszárek Pál, Janovics Ferencz, Jankovics János, Kapitány Lajos, Kéri István, Kéri Mihály, Kertai Ferencz, Kirsteuer József, Király István (n. Mészáros K.), Ifj. Király János, Kis István (n. Sedelmayer K.), Kis István (n. P. Nagy A.), Knezits Pál, Ifj. Kolb Ferencz, Kósa István, Kósa József, Kovács Imre, Kozula István, Ifj. Kuglics József, Kúti János (n. Király M.), Laufenaier Ferencz, Léhner István (n. Imre J.), Léhner János, Léhner József (n. Bátor J.), Léhner József (n. Pap E.), Léhner Mihály (n. Kósa M.), Mayer János, Máté Pál, Mattausch Venczel, Matuschek István, Mészáros Ferencz (n. Király E.), Mészáros Imre, Ifj. Mészáros Imre (n. Almási M.), Mészáros István (n. Pap A., fodor), Id. Mészáros József (n. Jámor E.), Mészáros József (n. Pap R.), Ifj. Mészáros József (n. Kunszt E.), Mészáros József, Möricz Sándor, Nagy György (lovászi), Nagy István (ágotai), Nagy János (csákbereányi, n. Pap E.), Nagy József (n. Szabó K.), Nagy József (n. Dudás T.), Nagy Mihály (csákbereányi), Német Gusztáv, Német György, Németh Vincze, Nuszko Mátyás, Palkovits András, Palkovits Ferencz (n. Csizsár K.), Palkovits Imre (cser), Palkovits Imre (n. Stollár A.), Palkovits Pál, Pap Ádám, Pap Ferencz, Pap Ferencz (fodor), Ifj. Pap Ferencz (n. R. Szabó A.), Pap Ignác, Pap Imre (fodor, n. Zámbo T.), Pap Imre (fülei, n. Nagy B.), Ifj. Pap István (n. K. Horváth A.) Pap István (n. Kunszt M.), Pap István (fodor, n. Mihályi K.), Pap Mihály, Pálinkás József, Petőcz János, Petró János, Péntek Ferencz, Simon János, Szabó Károly, dr. Szalay Hubert, Szalay János (n. Máté R.), Szalay Péter, Szendrei Gy., Szép Károly, Szlabon Ferencz, Szlabon Mihály, Toma Károly, Tóth István, Tóth János, Tóth Mihály, Tóth Mihály, Valigora Károly, Varga Mihály, Vadász György (n. Alföldi K.), Virág György. — 185.

IV. Víziváros: Alovits József, Arany Sándor, Auerbach Gábor, Bebesi János, Beiner Károly, Borchert János, Dr. Borchert Jenő, Csáder Ferencz, Czách József, Csikesz János, Deák Pál, Einhorn János, Ifj. Endel Károly, Erczbrucker János, Erczbrucker József, Ertl

József, Fábán István, Fekete Imre, Fekete István, Fekete József, Ifj. Fiál József, Fister József, Flaskár Ferencz, Flaskár József, Forman Ferencz, Friez Ferencz, Fröschl György, Fröschl Károly, Fúják József, Fülöp István, Ifj. Gabrovits János (n. Paulusz E.), Galambos István, Galambos Károly, Galler József, Gyurkovits Mihály, Haden Ferencz, Halász József, Halvax József, Hammer József, Id. Hegyi János, Hideg József, Hoffman Ferencz, Hollósi József, Horváth István, (n. Pap K.), Horváth József, (n. Hári K.), Horváth Mihály, Id. Hufnagl György, Jakosics János, Jankovits Mihály, Jungbluth Antal, Jungbluth József, Kaszás János, Kauth Antal, Kégl Ferencz, Kis Ignác, Kis István (n. Vig K.) Knittelhoffer Ferencz, Knittelhoffer György, Knittelhoffer József, Knittelhoffer Károly, Kocsis József, Id. Kolb Ferencz, Komáromi János, Ifj. Kovács Ferencz (n. Pinke A.), Kovács József (csókai), Kovács József (n. Klér M.), Köszegi György, Köszegi István, Krachler József, Král János, Kummer Ferencz, Kucica Mihály, Kúti János, Kúti Mihály, Langmár Lajos, Lánckzi István, Lerf Ignác, Lézer Ferencz, Lipp Agoston, Liszits Lajos, Lukáty Antal, Madler József, Mayer István, Ifj. Mayer Mihály, Máhrhoffer János, Máhr Ferencz, Máhr János, Máhr József, Id. Márián Péter, Martinecz Jakab, Maizer János, Mihályi István, Molnár István, Mühlbauer József, Német Pál, Noiczter Ferencz, Noiczter István, Noiczter János, Noiczter József, Noiczter Károly, Nyakas István (n. Gazdag M.), Nyári György, Nyikos József, Obermayer János, Paldant István, Pálfi János, Ifj. Pap József, (n. Vinkelman M.) Pehakker András, Pemmer András, Pézenes Imre, Petró János, Pigler Ferencz, Pill Ferencz, Pinke György, Pinke János, (n. Beke J.), Pientner Ferencz, Pientner István, Pientner Károly, Pogács András, Pogács Ferencz, Polczter Ferencz (n. Vagner M.), Polczter Ignác, Polczter János, Pölcz Károly, Puli György, Putzbacher Ferencz, Raab József, Rákos Ferencz, Ráner István, Renner István, Renner Mihály, Róka János, Rokken Ferencz, Salzgruber József, Schaffhauser Károly, Senstein János, Simon István, Simon János, Slezák József, Sörös Pál, Stéger András, Stéger Péter, Ifj. Stolzenberger Ferencz, Sveighardt Mátyás, Sveininger Antal, Sveininger János, Sveteckzi József, Süveges József, Süveges József (n. Fröschl T.) Szabó András, Szabó Ferencz, Ifj. Szatmári József, Szebehelyi József, Szigl József, Sziksz István, Szirkovits András, Szüts István (n. Szüts M.) Takács József, Teimer Ferencz, Tóke Ferencz, Tóke István, Tujner István, Tujner József, Tujner Károly, Tungler Ferencz, Id. Vager Pál, Vagner József, Ifj. Vager György, Valentovits Mihály, Véh Ignác, Vendég Ferencz, Verger Mátyás, Viegler Ferencz, Id. Viniczai György, Vinter Ferencz, Volfsgruber Ferencz, Vörös György, Vurczinger József, Zsedelyi István. — 151.

V. Felsőváros I. kerület: Akkerman István, Akkerman Pál, Almási József, Arany József, Bakány Ferencz, Bebesi György, Bernáth József, Berregi György, Berregi József, Bezöky József, Boda István (n. Orbán B.) Boda József, Bognár István, Bognár József, Bognár Pál, Csóri István, Farkas Mihály, Farkas Mihály (n. Tóke E.) Fister István, Id. Fister János, Ifj. Fister János, Fister József (n. Varga E.), Fröschl József, Ifj. Fröschl József, Fröschl József (n. Rieber A.) Gabrovits István (n. P. Nagy T.) Gabrovits Mihály, Gál János, Ifj. Gerdán Mihály, Gulig István, Gulrich József, Harza Boldizsár, Horváth Mihály, Jankovits József, Kardos János, Id. Kálmán Ferencz, Ifjabb Kálmán József (neje: Mikó Anna), Király István (neje: Nagy T.) Ifj. Kis József (n. Vig T.) Knittelhoffer Ferencz, Ifj. Komlósi Mihály (n. Német E.), Kovács Ignác, Id. Kovács István (boda, n. Lizi K.) Kúti Antal, Ladavovits Mihály, Lánckos György, Látics György, Id. Lencsés József (n. Bebesi R.) Lencsés József (n. Lencsés K.) Lencsés József (n. Viniczai M.) Lerf Ferencz, Lics Ferencz, Lics István, Lics Mihály, Link István, Lizi János, Málics János, Máhr János, Molnár János (n. Bódi A.) Nagy István (n. Hegedüs E.), Id. Nagy János (n. Lakatos M.),

Id. Nagy János (peresztegi, n. Lencsés K.) Ifj. Nagy János (peresztegi, n. Nagy T.) Id. Nagy József (peresztegi, n. Szabó E.), Ifj. Nagy József (peresztegi, n. Deletor J.), Nagy József (n. Tóth K.) Nagy József (n. Pajor E.), Id. Nagy Pál (csákbereányi, n. Horvát J.), Ifj. Nagy Pál (csákbereányi), Nagy Pál (peresztegi), Nagy Pál (peresztegi, n. Hegedüs J.), Német István, Noiczter Ferencz, Nyakas János, Orbán Ferencz, Pallag József, Pap János, Pap János, Paulusz Ferencz, Peidl József, Piller Károly, Pinke István, Pogács János, Pogács József, Polczter József, Polgár Antal, Reiber Mihály, Rigler József, Sapkás Károly, Seitl Mihály, Slezák Károly, Stéger Ferencz, Stéger Ignác, Stolzenberger József, Sturm József, Sütő György, Szabados János, Szabó Imre, Szabó Mihály (n. Boda R.), Szatmári István, Szatmári József, Szilasi János, Taferner István, Tamás Vilmos, Tilinger János, Tóke András, Tóke József (n. Mészáros M.), Tóke Mihály, (n. Vig E.) Tóke Mihály (n. Lics B.), Tóke Pál, Túske Ferencz, Túske István, Ifj. Varga János (n. Lendvai A.) Velinsky Ferencz, Vig József, Vihard Ferencz, Vincz András, Virág János. — 124.

VI. Felsőváros II-ik kerület: Ifj. Ács Ferencz, Id. Akkerman József, Aschenbrenner Ferencz, Bakány István, Bellovits Sándor, Bencsik Ignác, Berghammer József, Boda István, Bognár Ignác, Bognár János, Brunner János, Brunner József, Bucsi György, Csöppenszky Ferencz, Endel József, Farkas István, Farkas József, Id. Farkas Mihály (n. Szabó B.) Fekete Ignác, Fekete István (n. Viniczai J.), Fekete János, Ifj. Fröschl Ferencz, Gabrovits József, Galler Márton, Gál János, (n. Tikász A.) Gál József, (n. Tóke A.) Gál József (n. Nagy K.) Hegedüs Ferencz, Horvát György (peresztegi), Horvát János (n. Kovács K.) Id. Horvát József (n. Pinke T.) Ifj. Horvát József (n. Nagy M.) Horvát Miklós, Horvát Sándor, Jeskó István, Kálmán János, Kasó Mihály, Katona Pál, Klér Gáspár, Id. Kis József (n. Kis A.) Kis Mihály, Knittelhoffer János, Knittelhoffer József (n. Polczter M.) Kocsis Ferencz, Kocsis József, Kocsis Pál, Komlósi János, Id. Komlósi Mihály (n. Csöppenszky A.) Ifj. Komlósi Mihály, Kovács István (n. Éroz E.), Kovács János (n. Ertl M.), Kovács János (boda, n. Mikó J.), Kovács Pál, Köszegi József, Krizsány Adolf, Kulfai Ferencz, Kulfai István, Lencsés István, (n. Szeffü E.) Lencsés József (n. Bot s E.), Lendvai Ferencz, Lendvai József, Lics György, Lics Ferencz, Ifj. Lics Ferencz, Lóke András, Máhr Ferencz, Máhr János, Máhr Pál, Ifj. Makk János, Málics András, Málics Imre, Mayer József, Móker István, Molnár András, Molnár Ignác, Id. Molnár János (n. Tungler T.), Ifj. Molnár János (n. Kunszt A.), Nagy Antal, Nagy György (peresztegi, n. Vig B.), Id. Nagy István, Ifj. Nagy István (n. Lencsés K.), Nagy István (n. Nemes J.), Nagy István (n. Német K.), Nagy István (peresztegi, n. Antal K.), Nagy János (n. Lizi T.), Nagy János (csákbereányi, n. Mészáros J.), Német István, Német József (n. Kis T.), Nyakas István (n. Lencsés J.), Nyakas József (n. Nagy J.) Nyikos András, Orbán Ferencz (n. Kis A.), Orsonics Mihály, Osztotics József, Pajor István, Pallag Mihály, Palkovits Imre (cser, n. Hegyi E.), Paulusz István, Paulusz József, Peidl János, Pemmer János, Ifj. Pemmer József, Pintér János, Pintér József, Ifj. Polczter József, Radics György (n. Berregi K.), Radics János (n. Polczter K.), Rákos Ferencz, Rekop Ferencz, Remsei János, Rívnyák István, Simola Károly, Stéger József, Stigler Ferencz, Stigler János, Sveininger Ferencz, Ifj. Sveteckzi Ferencz, Süveges György, Szabó Ferencz, Szabó István (n. B. Kovács E.), Szabó József (bakos), Szabó Sándor, Szakál János, Szalai János, Szatmári Imre, Szeffü György, Szeffü János, Szeffü János, Szeffü József, Szeffü Gáspár, Szijártó Pál, Sziksz János, Sziksz József, Szilasi István, Takács József, Tóke Ferencz, Tóke István (n. P. Nagy R.), Tóke János, Tóke József (n. Hegedüs J.) Trukkenitz János, Trukkenitz János, Túske János (n. Szeffü T.) Ujcz Mihály, Vagner Ferencz, Véh József, Id. Verger József, Ifj. Verger József, Verger Pál, Vig Imre, Vig István, Vig István,

iff. Vig József, Vincz Ignác, iff. Vincz József, Viniczai Ferencz, Viniczai Pál, Zoványi Károly, Zsigmond György. — 157.

Videkiek: Tóth István, Tóth János.

Tóth Aladár, a szabadelvű kormány-párt orsz. gyűl. képviselőjelöltjére szavaztak:

I. Belváros: Alagi Dezső, Alföldi Lipót, Auerbach Jakab, Auerbach Salamon, Áts Albert, Dr. Arókay Antal, Dr. Balassa Imre, Balassa Sándor, Balogh Ferencz, Benkő József, Bereczky Miksa, Berényi Mór, Bergmann Miksa, Dr. Bierbauer Győző, Bierbauer János, Birkl János, Böröndy Béla, Brandeis Simon, Braun Alajos, Breuer Adolf, Brunner János, Csekő Lajos, Csesznek János, Csikós Endre, Dr. Csöppenszky Mihály, Daróczy István, Deim József, Destek Adolf, Deutsch Dávid, Deutsch Simon, Dieterich Szilárd, Dittmár Ferenc, Eckstein József, Eisenbarth Ágoston, iff. Eisenbarth Ágoston, Eisenbarth Ferencz, dr. Eisenbarth Ágoston, Eisenbarth Ferencz, János, Előd Gyula, Endersz János, Ereky Alfonz, dr. Faludi Gyula, dr. Faludi Miksa, dr. Fanta Adolf, Farkasdy Dezső, dr. Fejér Ferencz, Felmayer Károly, Felner Soma, báró Fiáth Miklós, Fischer Manó, Fischer Vilmos, Fittler Béla, Flesch Salamon, Fodor Sámuel, Freud Lajos, Freund Salamon, id. Füstér Imre, iff. Füstér Imre, Gebhardt Bódog, Geiger Kálmán, dr. Gerber Károly, Gergey Károly, Gold Ferencz, Gödör Lajos, Göndör Sándor, Greiner Soma, Greizinger Márton, Grosz Albert, Grosz József, Grossinger Kálmán, Grünfeld Jakab, Grünhut Jakab, Hahn Adolf, dr. Hajós Rezső, Halla Nep. János, Havas Gábor, Havranek Ignác, Havranek Lajos, dr. Hercz Oszkár, Herczeg Ferencz, Herczeg Hugó, Herczeg Ignác, Herczeg Sándor, Herendi Vilmos, dr. Herman Sándor, Hertelendy Béla, Hirschhorn József, Hirscher József, Hoffmann Gyula, Hoffmann Lajos, Horváth Ödön, dr. Huszár Adolf, Huszár Aladár, Hübner Károly, Illés Károly, Juraszek János, Juth István, Kalmár László, Kaltenecker Márton, Kell Jenő, dr. Kerekes Lajos, Kis Ignác, Klein József, Klein Zsigmond, Kleindin Rudolf, Klincsek József, Klöckner József, Korniss Boldizsár, dr. Kövesy István, Kohn Samu, Kokályi Lajos, Koronafi Károly, Kovács Armin, Kovács Károly, Krausz Ignác, Krausz Márk, Krausz Mór, Krécsy Károly, Kreizler Sámuel, Kreizler Zsigmond, Krén Ignác, Kunze Frigyes, dr. Kuti József, Lakos Antal, Lambrecht Ferencz, Langhammer Mihály, Langraf Gábor, Langraf Lajos, Lauschmann József, Lengyel Dávid, Lőrincz Sándor, Löwi Jakab, dr. Löwy Károly, Lustig Manó, Madaras Lipót, Mádi István, Major Lajos, Malonyai Sándor, Mányai Mihály, Matyók Vince, Meisel Ödön, Mészáros László, Messinger Jakab, Molnár Adolf, Molnár Simon, Námesy Ferencz, Nemsits Gyula, dr. Neumann Bernát, Novák Samu, Nyári Gábor, Othér Mór, Pápay Nándor, Paulovits Ferencz, Pék János, dr. Perl Miksa, Pfin István, Pfin József, Pick Ignác, Piszkaecsek Nándor, dr. Pláner Béla, Plesche János, Polcezer Péter, Pollák Armin, Procopius György, Quirini Gusztáv, Réé István, Rechnitzer Miksa, Rechnitzer Soma, Reichardt Mór, Reinitz Lipót, Reitmann Ignác, Rotter Izsák, Sárközi Kázmér, dr. Schaller János, Schaumann Emil, Scherer Kamil, Schlammadinger Gyula, Schlesinger Gyula, Schmideg Adolf, Schmidt Rajmund, Schmickl János, Schuberth Emil, Schwartz Lajos, Schwartz Soma, Seiler József, Silberberg Károly, Silberberg Soma, Singer Ede, iff. Singer József, Skopál István, Somhegyi Vincze, Sommer Mór, Somogyi Dezső, Strelch Pál, Szalai Gyula, Szaller György, Szammer Kálmán, Szepesi Géza, Szigeti Adolf, Szigeti Jakab, dr. Szigeti Lajos, Szilágyi Imre, Szilágyi Zsigmond, Takáts Dezső, Takáts Károly, Tehel Mór, Tehel Simon, Teri József, Thom Ferencz, Tomsits Gyula, Tóth István, Tóth János, Tóth Nándor, Töltényi Antal, Vachtl Jónás, Vaigl Imre, Vébermann Jakab, Weiner Jakab, Veisz Adolf, Veisz Antal, Veisz Geyza, iff. Veisz Jakab, Veisz László, Veisz Manó, Verger Tamás, dr. Vermes Mihály, Vértés József, Vértessy József, Wiener Gyula, Wiener Ignác, Wildenauer János, Winkler Vilmos, Zákits Miklós, Zilzer Manó. — 250.

II. Palotaváros: Aposztolovics György, Balog Ferencz, Bartlme Márton, Béres József, Bernstein Sámuel, Blaskovits János, Braun József, Brick Lipót, Csikos Mihály, Despotovits János, Diebálla György, Exner Győző, Fahn Mór, Ferenczy Bálint, Galbavi Flóris, dr. Garda Samu, Gotthardi István (n. Zámbo J.), Göbel János György, Görözi Ottó, dr. Halász Kálmán, Hausherr Ferencz, Heigerl Jakab, Heinrich Lajos, Hibácska József, Hoffenreich Ignác, Hofer Ferencz, Illés Gábor, Imre Lajos, Jandrók István, Jellenek Manó, Káldor Dávid, Kezán Izidor, Kégl József, Keller József, Keller Sándor, Keller Vilmos Klein Márk, Klement Ferencz, Knöpfelmacher Zsigmond, Kohn Adolf, Koronczai Imre, Kováts János, Kováts Lajos, Krammer Pál, Krausz Adolf, Krausz Jenő, Krausz Miksa, Kucsora István, Kunszt János, Laczkovics Béla, Laczkovits Miklós, Liebbardt Ferencz, Löwinger József, Löwinger József, Löwinger Mór, iff. Maron István, Maron József, Máté Imre, Maizer Mihály, Meister Adolf, iff. Mészáros Ferencz (n. Szabó T.), Metykó Károly, Miskolci János, Müller József, Pap Sándor, Pintér Gyula, Pischl Ágoston, Pollák Dávid, Porás Vilmos, dr. Rádai Lajos, Ráder Sándor, Reichert Péter, Rosenberg Sámuel, Schleicher József, Scholcz Gyula, Schuber János, Schwartz Márkus, Seidel Lajos, Stephany István, Strerk Sándor, Stern Béla, Stern Mór, Szabó István, (n. Balog Zs.), Szakál Antal, Szaller István, Dr. Szendefi József, Szüts Artur, Tesits Mihály, Tornonyi Antal, Tóth Ferencz, Tóth Sándor, Tóth Sándor, Turiák Imre, Turiák János, Turiák Pál, Turiák Péter, Újházi Sándor, Urhegyi Gyula, Vagner Antal, Dr. Varga Zsigmond, Véber Gusztáv, Veisz Adolf, Veisz Károly, Veisz Samuel, Vermes Lajos, Vida Pál, Viener Béla, Viener Béla, Virágh József (r. Reiber T.) Virág Mihály, Volf Béla, Vukovits Péter, Zavaros Jenő, Zetykó Nándor. — 129.

III. Tóváros: Agoos István, Altman Nándor, Arany Béla, Balog János, Balog Lukács, Barsi Ambrus, Bárti Endre, Bárti Pál, Békási Mór, Bencsik Ferencz, Bencsik István (n. Mészáros A.), Bóna József, Borbély György, Borostyán Sándor, Cserna Károly, Csilléri József, Csizmadia János, Csizmadia László, Danóczy József, Deutsch Adolf, F. Deutsch Antal, Deutsch Ignác, Ifj. Dörömbözi Ferencz, Dörömbözi József, Dörömbözi Károly, Engel Aladár, Gróf Festetics Bennó, Dr. Fiáth György, Fortvingler Ferencz, Gadits György, Gánóczy Flóris, Gánti Lajos, Gáspár Károly, Glasz Károly, Gódl Károly, Grunzski Ferencz, Gyenei József, Halász Mór, Halgancz József, Dr. Hatnyuffy Dezső, Heller Abraham, Heller Dávid, Heuman József, Hornig Ferencz, Ö. Horváth Gyula, Hüttler Antal, Kadnár Károly, Kaiser József, Kampis József, Kapitány Ferencz, Keckeméti János, Kemény Zsigmond, Keresztes Ignác, Keszei Mihály, Kis György, Kis László, Klein Adolf, Komáromi Farkas, Kováts Alajos, Kováts Alajos, Kováts Ignác, Kováts István (n. Kelemen J.), Kováts István (halász n. Horvát J.), Kováts József (n. Kozma E.), Krajcsik Soma, Krausz Rudolf, Krécsi Miklós, Dr. Lauschman Gyula, Lichtenstern Sándor, Lovagi Ignác, Loyd István, Lukács Amand, Madarassy István, Magara Antal, Magyaródi József, Majoros István, Matthes Mihály, Mátyus Ferencz, Melzer Soma, Merschik Lajos, Miheller János, Mikó Imre, Mohai Lajos, Molnár Béla, Mórocz Károly, Mórocz Béla, Németh Imre, Németh István, Ohnhauser Nándor, Pató József, Pálfi János (n. Molnár Zs.), Pálfi Károly, Pete Dani, Petrács Sándor, Pohlens Alajos, Polacek Albin, Pribék Mihály, Pikkal János, Rauscher Béla, Rainics József, Dr. Révy Ferencz, Rosznagi István, Röchlch Károly, Say István, Schwartz Adolf, Schwarzer József, Senger István, Simon József, Sólyom Lajos, Stanitz Sándor, Szabó István (n. Molnár J.), Szabó József, Szalai Dániel, Szalai János, (n. Szalai L.), Szeib István, Szeivald András, Szirbek József, Sieber Nándor, Szondi Károly, Szőke István Szurók János, Dr. Szüts Andor, Tatay Imre, Tehel Ignác, Tremkó Ferencz, Troll József, Tóttós István, Vald Károly, Veisz Jakab, Veizenfeld János, Viblinger Jakab, Viniczai Ferencz, Volfsgruber Gyula, Wohl Zsig-

mond, Zimmerman József, Zimmersman János, Zóbel Gyula, Zsinka Gábor. — 149.

IV. Viziváros: Ambach József, Antal Antal, Antal János, Aujezdski Adolf, Balázs Miklós, Barcza Ferencz, Barcza Ignác, Barna Ferencz, Basch Adolf, Bodás János, Bódis Imre, Bori József, Braum Mór, Bruszt Armin, id. Bürgermeister György, iff. Bürgermeister György, Chapó Gyula, Csaplár László, Deák Ferencz, Deutsch Béla, Dezső János, Dózsa József, Einhorn István, Erdős József, Faragó János, Farkas Antal, Feldmann Henrik, Fitos István, Frank Adolf, Franke Albert, Freud Vilmos, Fried Salamon, Fröschl János, Gazdy Béla, Gébert József, Gerbán Ferencz, Glücksman Lipót, Glücksman Sámuel, Goldschmidt Adolf, Goldstein Ignác, Goldstein Izidor, Grünböck Károly, Grünfeld Lipót, Gseid János, Hampek Imre, Harmat János, iff. Hegyi János, Heller Mór, Hellensteiner Imre, Henk Péter, Hérics Ferencz, Horvát Imre, Horváth János (n. Lorf K.), Kálmán János, Kálnay László, iff. Kasó János (n. Stigler T.) Karl István, Kégl László, Klein Ignác, Klein János, Knittelhoffer Ferencz, Kocsis Ferencz, Kocsis István, Kováts Ignác, Kovács Mihály, Kovács Miklós, Kozma Sándor, Krausz Ede, dr. Krausz Zsigmond, Langmár István, Läng József, Lanzerics Antal, Laufnauer Antal, Lonkai Károly, Löwi Gyula, Lövinger Benő, Lövinger Vilmos, dr. Mader Ferencz, Mayer János, Mayerhoffer Ferencz, Máté Ferencz, Mátrai Sándor, Maizer Pál, Mercz József, Metykó József, Morstadt Albert, Nagy Antal, Nagy József (takácsi), Neizinger Lajos, Ney Mihály, Ney Mór, Novotni Alajos, Pásztor Sándor, dr. Pataky Armin, Pauer István, Paulini János, Pék Béla, Pete Ferencz, Pick Mór, Pinkász Zsigmond, Plentner Péter, Pollák Gusztáv, Pollák Henrik, Rádai Mihály, Rankl Zsigmond, Reinitz Mihály, Rainics Ferencz, Reischer Domonkos, Reitmann Dávid, Reitman Mór, Riczinger Ignác, Rigler János, Rieder Dezső, Rohla Márton, Rosenfeld Lajos, id. Rózsa Ferencz, iff. Rózsa Ferencz, Rózsa Károly, Ruska János, Scheiber Mór, Schier Gyula, Schmelczér Jákó, Schön Simon, Schwanner János, Schwartz Jakab, Schwartz Mór, Schützer Jakab, Seidel György, Singer József, Singer Miksa, Singer Simon, Sohár Béla, Siptkó Lajos, Strasser Armin, Sváb Kálmán, Szabó András (n. Magyar J.), Szabó József, Szigl János, Szilágyi Ferencz, Szukovszky Mihály, Szüts Lajos, Tehel József, Tóth Ferencz, Tóth Géza, dr. Trummer Gyula, Tuboly István, Tury Antal, Tury Endre, Tuszka Mór, Türk József, Udvardy Sándor, Valder Bálint, Varga István, Véber Károly, Veichinger Sándor, Vinkelman Gergely, Vlasits Sándor, Vollner Sándor, Závodnik Sándor. — 175.

V. Felsőváros I-ső kerület: Albrecht József, iff. Almási József, Antal József, Bakos István, Bakos János, Balázs Mihály, id. Barna Ferencz, Belopotoczki József, Berger Armin, Breuer Dávid, Deutsch József A., Erenthal Ignác, Fleischer József, Gaál Kálmán, Havranek János, Havranek József, Hegedüs György, Hirschfeld Adolf, Horváth István (palotai), Horvát István (peresztegi, n. Vendég A.), Horvát László, Karl József, Katics Gyula, Klein Gyula, Knittelhoffer József (n. Polcezer M.), Kohn Vilmos, Kováts Pál, Kreutzer Nándor, Krieger János, Kurucz Ferencz, Langmár Gáspár, iff. Lorf János, Lövinger Albert, Magó Károly, Marschall Mátyás, Mihályi Ferencz, Mikó János, Mirkva János, Müller János, iff. Nagy József (osákerényi, n. Palkovits T.), Nagy József (peresztegi, n. Nagy I.), iff. Orbán Ferencz, Orbán Imre, Ö. Varga Dániel, Pap István (n. Lencsés K.), Pemmer György, Pénzes József, Peuser Frigyes, Radics János, Roszberger Imre, Schmölcz József, Schvartz József, Singer Ignác, Stefanits József, Steiner Béla, dr. Steinherz Jakab, Veiss Bernát, Veisz Vilmos, id. Viniczai Mihály, iff. Zsigmond Pál. — 62.

VI. Felsőváros II-ik kerület: Ifj. Akkerman József, Almási Ferencz, Antal Ferencz, Antal Ignác, Bader József, id. Bezóky József, Bogyá Ferencz, Faubl Adam, Fekete József, Fister György, Frank Balázs, Fűrész József, id. Gál Pál, Gans Ignác, Gebauer János, Hári József, Halász János, Havranek An-

tal, Hegedűs Mihály, Hutflesz Péter, Kálmán István, Kaszab Mihály, Klein Mór, Klér József, Klér Mihály, Krausz József, Lencsés János (n. Sverteczki K.), Mader Mihály, id. Mann József, Martin Simon, Mikó János, Moharos Sándor, Moller Lőrincz, Molnár Antal, Molnár János, id. Molnár Mihály (n. Erzs. K.), ifj. Nagy János (peresztegi), Neumann Vilmos, Nyikos István, Odor József, Ofner Adam, Fausch Rafael, id. Pemmer József (n. Tógi K.), Pinczinger János, ifj. Pinke György, Pokk József, Polczér István, Polczér József (n. Klér A.), ifj. Radics György, Rédei József, Schön Ignác, Schön Rudolf, Schultz Jakob, id. Schmeck András, Steiner Lajos, Stolzenberger Ferencz, Szakács Károly, Szatmári Ferencz, Szűsz Herman, ifj. Tehel Mór, Tóke József (n. Közégi K.), Veisz Béla, Veisz József, Veisz Sándor, ifj. Vincz András. — 71.

A választási névjegyzékben feltüntetett választók közül nem szavaztak:

I. Belváros: Bankó Lajos, Benes Sándor, Bód Lajos, Bors József, Bruckmüller József, Csikós Béla, Csitári Emil, Csucs István, Czapary László, Dwelly Rezső, Endel József, Eredesz Sándor, Flits Miklós, Forster Flórián, Gáncs Jenő, Gold József, Gömbös Antal, Heltai Gyula, Herman Ede, ifj. Herman Károly, K. Horvát István, Hönig Péter, Imrich Viktor, Kalocsay Alán, Károly János, Dr. Károlyfi Nándor, Kempelen Imre, Kis Mihály, Klökner Péter, Kolonics Ferencz, Kovács Mihály, Kovács Sándor Armin, Kubik Lőrincz, Kuti Márton, Lakatos Károly, Landesman Dávid, Dr. Lauschan József, Lengyel János, Lőrincz Károly, Löw Károly, Löwi Adolf, Luttor Ferencz, Lükő László, Márián György, Mátrai Ede, Meszlényi Lajos, Mihályi József, Miller József, Mocsonoki József, dr. Molnár Samu, Müller József, Neuman Lipót, Niezki Tivadár, Orbán Rezső, Pallér Kelemen, dr. Pellet Ödön, Perényi Béla, Piski László, Rákos Mihály, Reiniss Máttyás, Roszberger Károly, Schlammadinger Antal, Schubert Emil, dr. Steiner Fülöp, Szalai János, Szogyény-Marich László, Takács Ferencz, Theodorovics Ferencz, Tóth János, Trummer Sándor, Veisz Herman, Vetzél János, Vogel Alajos, dr. Zaary József, ifj. gr. Zichy János. — 74.

II. Palotaváros: Ács Ferencz, Belák András, Boros Sándor, Borsányi Endre, Branizza Károly, Danczinger Ignác, Deutsch Adolf, Dittmar József, Erhardt Ede, Fekete Ferencz, Gerendai Gyula, Gotthárdi János, Id. Gotthárdi József (neje Szabó Erzsébet), Ifj. Gotthárdi József (neje Kertai Katalin), Gyurtsik Márton, Hirtling Pál, Horvát Ferencz, Horvát József (katona), Illés Gyula, Kálmán Vincze, id. Király János, Komlósi Lipót, Korádi János, Kósa Ferencz, ifj. Kovács Antal, König Károly, Körösi Mihály, Krausz Lipót, Kunos Gyula, Lencsés József, Lichtnecker János, Lippert Ferencz, Lőrincze Elek, Meizer András, Nagy Ignác, Nyéki Jenő, Nyitrai Alajos, Pákozdi Antal, Radics Bernát, Br. Salamon Mihály, Schmidt Károly, Schwarz Mór, Strobel Fülöp, Szabó Mihály (neje Kis Julianna), Szőke István, Szőlősi Ferencz, Veisz Károly, Veisz Sámuel, Vida Dezső, Vig András, Vinczai Pál. — 51.

III. Tóváros: Alföldi János, id. Almási Ferencz, Bárándi István, Berger Gyula, id. Bernát Pál, Birkmayer Lajos, Bón Alajos, Boros György, Chlumszky János, Császár István, Cserna Sándor, Csizmadia István, Csizmadia József, Csizmadia László, dr. Éder József, Farkas Sándor, Fiáth Imre, Havas Imre, Holczhauszer Antal, Hollósi Sándor, Jánai Ferencz, Kenessey Gyula, Keresztes Károly, Korent Antal, Kovács András (n. Katona Horvát Anna), Kovács Elek, Kovács Ferencz, Kovács Ignác, Kovács Lajos, Kovács Mihály, Kupecz József, Márkus Antal, Marton József (neje Nagy Rozália), ifj. Mészáros János (n. Tóke Borbála), Pángl Lipót, Say Ferencz, Say Károly, Schilhán János, Sigray Gyula, Szabó János n. Berki Zsófi, Szarka Gábor, Szombat György, Tomka Miklós, Trombitás István, Veicher Alajos Wolf Gusztáv, Zórádi János, Zsátos Antal, Zsigray Sándor. — 51.

IV. Viziváros: Almási János, Barna Viktor, Bencsik Imre, Bobik Ignác, Csizmás Elek, Dám Antal, Deleter István, Deveseri Mihály, Dörner József, Dörner Károly, Einhorn János, Elbert Antal, ifj. Emhecht János, Emhecht József, Eördögh Mihály, Fekete Antal, Freud József, Freudman Mór, Giffing Ede, Graman Mihály, Grünshnek János, Haden József, Hauptvogel János, Heider István, Holly István, Homola István, ifj. Horváth János n. (Plentner Erzsé), Jakosits János, Karl István, Keglovich Dezső, Kineses Mihály, Kubni Ferencz, Kucserauer András, Kuti Fülöp, Kü József, László Lajos István, Lepsényi János, Lézer Ferencz, Lipp Agoston, Liszts Lajos, Löbinger Győző, ifj. Márián Péter, Nagy József, Német Mihály, Noferer István n. (Paulucz Borbála, Nyári Imre, Orbán Ferencz Pángl István, dr. Pataki Armin, Schlammadinger Alajos, Schmelczér Jakob, Dr. Schwarz Gyula, Szabó Ferencz, Szimnecz Ede, Tomán József, Topics József, Tiboly Gyula, Tujner József, Vecseri Lajos, Veisz Adolf, Veisz János, Veisz Mihály. — 64.

V. Felsőváros. I. kerület. Berregi György neje Almási Juli, Csapó István, Herder Alajos, Horváth Ferencz, Horvát Lajos, Kovács György, Kovács István boda, neje Liszi Kati, Lichtnecker Antal, Mancz János, Mirth Ferencz, Molnár József neje Liszi Julianna, Nagy István per. neje Radics Anna, Sütő Ignác, Szabó Ignác, Sziksz András, Tóth Aladár, Tóke Mihály (n. Horváth Borbála), Vertheim Armin, Volkenstein Ignác. — 27.

VI. Felsőváros II-ik kerület. Balog János neje Kovács A., Barabás József, Bankál János, Id. Farkas József neje Palkovics Erzsé, Lendvai Ferencz neje Hegedűs R., Liszi István, Moenich Károly, Németh József hajdu, Oremusz József, Pinter József, Plommer Károly, Pok József, Polczér István, Polczér József n. Klér Anna, Radics János n. Polczér Katalin, Süveges Ferencz, Szabó György, Szabó János, Szilasi Imre, Trukensitz József, Véber János, Vincz József, Virágh István, Szalai Mihály, Müller János. — 26.

Irodalom és Művészet.

Senki fia, Verne Gyula regénye. Egyedül jogosított képes kiadás. Francziából fordította Gaal Mózes; kiadta a Franklin-Társulat az eredeti francia kiadás képeivel. A nagy népszerű francia író egyik legújabb regénye ez. Műveinek hatásos elemeiből az érdekfeszítő kalandok ebben sem hiányoznak, de a regény anyaga sok tekintetben elüt Verne regényeitől. Az idegen világrészek helyett egy ismert országban szerepelteti hőseit, a szerencsétlen Irlandban, melynek elhagyatottságát, szegénységét, nyomorát, meghatón festi le. Az irlandi életben visz keresztül Senki fiának változatos sorsa, egy boldogtalan kis gyermeké, kinek senkije sincs a világon, kit komédiások körmei közül szabadít ki a nép. Aztán egy gyermek-menedékhelyre kerül, a hol azonban valóságos tolvajiskolába jut. Dickens híres árvagyermekéi óta oly rokonszenvesen és szívrhatóan ulig jelent még meg olvasó előtt egy gyermek élete, mint Senki fiáé, ki küzd folyton, egymást érik a csapások, nincs más barátja, csak kutyája. De becsületes marad, szívét a nyomor és szenvedés meg nem rontja, míg végre kiküzdí magát, s hálás jötevője lesz azoknak, a kik valaha könyörületesek voltak iránta. A szegénység, az elhagyatottság küzdelme körül az élet rendkívüli tarkaságát, Irland sajátosságait, érdekes alakokat talál az olvasó. Az ifjúság számára is kitünő könyv Verne regénye, lebilincselő, ismeretbővítő és nemes irányu. — A Franklin-Társulat díszesen, sok illusztrációval állította ki az ajándékul is alkalmas művet, mely 468 oldalt foglal el, s ára fűzve: 3 frt, vászonkötésben: 3 frt 60 kr.

Uj zeneművek. (Megjelentek Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udv. zeneműkereskedés kiadásában, Budapest, Kristóftér.) Hárfára írt zenemű-ujdonosság ember emlékezet óta nem je-

lent meg Magyarországon. Az a „Sérénadé“ (op. 3.) melyet Kastner Alfréd írt, a Rózsavölgyi cégnek alighanem első, hárfára szóló kiadványa. A mű sikerült, szép; előkelő ízlésű komoly, érzéssel teljes mű. — Férfi négyes-karra is ritkán jelenik meg valami: azért szívesen üdvözöljük azt az olaszos Bordalt, melyet közéletünk egy ismert alakja, Hilóczy Béla szerzett. A könnyen énekelhető, nagyon dallamos mű tenorszólamra csak a-ig megy föl. Sikerült darabok a „Chrysanthének“ című quadrille, Geszler Ödöntől, Hívós Iván „Avec plaisir“ című bájos mazurja és „Hazai hangok“ Faweter Antal műve.

Közgazdaság.

Az „in sich“-üzlet.

(K. Ö.) A bécsi Riedling után Kánitz Manót a budapesti bankárt és borbizományost érte utol a földi igazságszolgáltatás sujtó keze. Ezzel újból beigazolvá látnak azon állításunk igazságát, hogy sehol egyetlen üzletág sem nyújt annyi kedvező alkalmat a közönség lépése számára a kifosztására, mint a banküzlet. Kétes egzisztenciák, sokszor a börtön celláiból kikerülve banküzletet nyitnak, pár év alatt nagy vagyont szereznek, felküzdi magokat a társadalom hangadói közé. kitüntetésekre tesznek szert s a közéletben vezérszerepet játszanak. Mert hiába, nálunk mindaz, ami a merkantilpolitikának a kifolyása, a pénzintézetek, a bankok, bankárok s bizományosok még mindig a közbámulat tárgya s közgazdasági téren első rangu tényezőnek tekintetik. A választott nép született finánczkapacitás, azért csak saját érdeke ellen véne, ha a pénzüzetek világában másnak is engedne beszállást.

A Kánitz bankjának sorsa bizonyítéka annak a lelkiismeretlen üzletnek, melyet a bankárok a közönség kizsebelésére az „in sich“-játék örve alatt folytatnak. Az „in sich“-üzlet lényegileg a következő eljárásban áll. A bankár ki igen jól van tájékozva a pénzpiacz helyzetéről, a neki sajátos modorával azt tanácsolja kliensének, hogy bizza meg bizonyos számú részvények vásárlásával, melyek rövid időn belül minden bizonytalansággal emelkedni fognak. A kliens, kit a játék szenvedélye s a nyereséskérdési vágy vitt a bankár hálójába, készséggel egyezik bele a részvények vételének megbízásába. Ne tessék most már azt gondolni, hogy a bankár megfelelő kliense óhájának megveszi az általa ajánlott részvényeket. De miért is venné meg ezeket a papirokat, mikor tudja spekulál ezen papirok árhanyatlására. És e tekintetben ritkán hagyja cserben a bankárt a pénzvilág embereinek sajátos szimatja. Az általa megvételre ajánlott értékpapirok árfolyama hanyatlis s a megremült s a bankár által megdolgozott kliens az értékpapirok eladásával bizza meg a bankárt. Ezt a bankár persze nem teheti meg, mivel a papirokat meg sem vette. Hanem sokkal lelkiismeretesebb az árkülönbözet kiszámításában, mit a klien-rovására a fedezeti pénzbel zsebre vág.

Az „in sich“-üzlet, vagyis az önmagára való játszásnak tehát az képezi az erkölcsstelen oldalát, hogy ugyanakkor, mikor valame y papirnak az árfolyambanyatlására spekulál, ugyanakkor tanácsolja klientének ezen papirok vételét. Eljárásának korrektségét a bankár nem igazolhatja avval, hogy a papirok árfolyama emelkedhetett volna. Mert feltéve, hogy az meg is történik, szívesen vállalkoznék a a különöbözlet kifizetésére, hogy kiszemelt áldo-

zatát annál könnyebben kifosztthassa, ki az egyszer zsebreavagott haszon után menthetetlenül a játék szenvedélynek esik áldozatul.

Az önmagára való játszás csak egyik módját képezi azon üzelmeknek, melyek segítségével a bankárok a hiszékeny közönséget kizsebelik. De hány a nagyközönség előtt általában ismeretlen eszköz áll a társadalom ezen heréinek rendelkezésre, melyek felhasználásával, sőt hivatkozással a kereskedelmi törvény rendelkezéseire, szabadon vadásznak a közönség zsebére. Hogy a rendőrségnek az eddiginél nagyobb figyelemben kellene részesítenie a különböző banküzletek, váltóüzletek s tüzseirodák tulajdonosait, az bizonyos.

* A lovasberényi vásár. Országos vásárt e hó 2-án tartották meg Lovasberényben, mely igen látogatott volt, dacára hogy egésznap esett az eső, a legnagyobb forgalom a zöldségeké volt. Mindazon által más czikkekénél a kínálat felülmulta a keresletet. S ezen vásár arról is nevezetes, hogy a marha vásárral egy B. M. nevű fejfővári lakos zsebjéből 280 frtot kimetszettek a tettes ismeretlen.

VASUTI UJ MENETREND.

— Érvényes 1896. okt. 1-től. —

Budapest—Székesfejérvár—N.-Kazisza.

indul	érkezik	indul	érkezik
Gyorsv.: 7:00 reg.	8:30 d.e.	8:40 d.e.	11:45 d.e.
Szem.v.: 7:10 reg.	9:16 d.e.	9:26 d.e.	1:39 d.u.
Vegy.v.: 2:25 d.u.	4:27 d.u.	4:33 d.u.	8:55 este
Vegy.v.: 5:25 d.u.	7:39 este		
Gyorsv.: 7:45 este	9:11 este	9:18 este	12:10 éjjel
Szem.v.: 9:25 este	11:33 este	11:43 este	3:52 éjjel

N.-Kazisza—Székesfejérvár—Budapest.

indul	érkezik	indul	érkezik
Szem.v.: 12:15 éjjel	4:16 reg.	4:24 reg.	6:29 d.e.
Vegy.v.: —	6:15 reg.	8:25 d.e.	
Gyorsv.: 5:47 reg.	8:39 reg.	8:49 reg.	10:10 d.e.
Szem.v.: 10:00 d.e.	2:10 d.u.	2:35 d.u.	4:31 d.u.
Szem.v.: 2:00 d.u.	6:00 d.u.	6:08 este	8:12 este
Gyorsv.: 5:06 d.u.	8:00 este	8:15 este	9:40 este

Sz.-Fejérvár—Veszprém. Veszprém.—Sz.-Fejérvár.

indul	érkezik	indul	érkezik
Szem.v.: 5:20 d.e.	8:03 d.e.	4:19 reg.	6:— d.e.
" " " " 9:34 d.e.	10:52 d.e.	7:08 reg.	8:34 d.e.
" " " " 1:— d.u.	2:33 d.u.	4:43 d.u.	5:53 d.u.
" " " " 9:27 este	11:— este	9:11 este	11:09 est.

Székesfejérvár—Komárom-Ujszöny.

Indul: d. e. 10— Vegyes v. Érk.: d. u. 2:46 este 9:32 Személy v. éjjel 12:41

Komárom-Ujszöny—Székesfejérvár.

Indul: regg. 3:41 Vegyesv. Érk.: d. e. 8:22 d. e. 11:27 Személyv. d. u. 2:26

Székesfejérvár—Adony-Szaboles.

Indul: regg. 4:19 Vegyesv. Érk.: regg. 5:57 d. u. 2:30 Vegyesv. d. u. 3:47

Adony-Szaboles—Székesfejérvár.

Indul: regg. 6:37 Vegyesv. Érk.: regg. 7:54 este 6:— Vegyesv. este 7:22

Pserhofer J.
„VÉR-TISZTÍTÓ PİLULÁI“
ezelőtt: „egyetemes pilulak“ neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megédelem, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsoq csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsoq általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsoq háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak, minden oly bajoknál melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epeszavok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, bélátlások, s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérzségekénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórál, idegességből, származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsoq olyan könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébbeknek, de még a gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehették.

Ezen „vértisztító pilulák“ valódi minőségükben egyedül Pserhofer J. gyógyszerárban „az arany biradalmi almához“ Singerstr sse dobozban készítettek. Egy doboz ára 15 drb. pilulával 21 kr. o. é. Egy tekercs 6 dobozsal 1 frt 5 kr. A bér előleges beküldése mellett ára bérmentes megküldéssel: 1 tekercs labdacsoq 1 frt 25 kr. 2 tekercs labdacsoq 2 frt 30 kr. 3 tekercs labdacsoq 3 frt 30 kr. 4 tekercs labdacsoq 4 frt 40 kr. 5 tekercs labdacsoq 5 frt 20 kr. 10 tekercs labdacsoq 9 frt 20 kr. Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik.

N.B. Nagy elterjedtségüknek fogva ezen pilulákat legkülönbözőbb alak és név alatt utánozzák; azért figyelmeztetünk mindenkit, hogy világosan „Pserhofer J. vértisztító piluláit“ kell kérni és csak azok tekintendők valódiaknak melyek használati utasítása Pserhofer J. sajátkezü aláírásával van ellátva s melyek a dobozfedők felíratát ugyanazon névalírással veres nyomásban vannak ellátva. A számtalan levél közül, melyekben e pilulák fogyasztói a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségek után visszanyert egészségükért hálát mondanak, csak néhányat igtatunk ide azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki csak egyszer használta e pilulákat, azokat tovább ajánlja.

Kün, 1893. ápr. 30. Igen tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives, küldjön ismét az ön fillimulhantian vértisztító labdacsoqából 15 tekercsessel utánvétel mellett. Egyszerűen fogja legújabb külső címetemet az ön csoda-erős labdacsoq. Vagyok kiváló tisztelettel Pavlits Ferenex, Kün, Lindenthal.

Irachce, Flügél mellett, 1897. szept. 17. Tekintetes ur! Valóban az isten szent akaratát volt, hogy az ön labdacsoq kezeimhez jutottak, s jelenleg megírom önnek azok eredményeit: gyermekeimben megjelentem, úgy hogy dolgaimat már nem voltam képes végzni s ezóta már hányórába még meghaltam volna, ha az ön csodajátékát mód labdacsoq meg nem mentenek. az isten ádján meg írt ezerszeresen érte. Híszem, hogy az ön labdacsoq tökéletesen kit fognak gyógyítani, mint a hogy másokat is meggyógyított. Külte Feréz.

Bécs-Ujheh, 1887. decz 9. Tekintetes ur! Legfőbb hálával fogom ki önnek, ön évek óta nagy szívevel fogadjon. Ön évek óta nagy szívevel fogadjon s vízkórban. Az élet már csak kin volt már névze a valóban egészen le is mondott az életéről. — Vétlenül valahogy az ön kitünő

- Alpesti növény-liquor. Bernhart O. W.-tól Lindlauban, minden- megírom önnek. Egy palack ára 2 frt 60 kr., egy tá palack 1 frt 40 kr., 1/4 palack 70 kr.
- Amerikai köszvénykivétel. Legjobb szer minden köszvényes és természetesen, és általában, mindenféle betegségek, fejfájás, fülzsugattás stb. ellen 1 frt 20 kr.
- Angol csoda-balzsam. 1 üveggel 50 kr.
- Fiakperpor. búrnt, rekedtség, kihűlés stb. ellen, egy doboz 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.
- Fagy-balzsam. Pserhofer J.-tól. Évek óta legbiztosabb szernek van elismerése mindenféle fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr.
- Stoll Kola-készítmény. A gyomor és idegek legkitünőbb erősítő szer. 1 üveggel 50 kr.
- Kola Blixir vagy bor. 1 liter 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr., 1/4 liter 85 kr.
- Golyva-balzsam. A legmegbizhatóbb szer a golyvánál, 1 üveggel 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr.
- Élet-Bszeneczia (prágai cseppek) megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti

vértisztító-labdacsóból egy dobozzal jutottak kezéhez s annak hazamosabb ideig való használatát után teljesen felgyógyult. Teljes tisztelettel Weinstetzel József.

Eichenbrabram, Gföh mellett, 1893. márcz 27. Tekintetes ur! Aláíratt tisztelettel kérem, sziveskedjek az ön valóban hasznos és kitünő labdacsoqából számomra ismét 4 tekercsessel megküldeni. Nem mulasztatom el egyszerindul, hogy ezen kitünő labdacsoq becses voltát illetőleg legújabb elismeréseimnek megadjak kifejezést s azokat, ha csak szíri lehetne, mindenütt a legköszönetnyilvánításomnak tozesse szerinti nyilvános felhasználásáért pedig ezennel rendelkezése bocsátom. Mely tisztelettel Hall József.

Götschdorf, Kolthab mellett ostr. Szidzia, 1886. okt. 8. Tekintetes ur! Tisztelettel felkérom ön, sziveskedjek az ön egytetemes vértisztító-labdacsóból egy 6 dobozról álló tekercset megküldeni. Egyedül csak az ön csodajáték labdacsoqok között lehet, hogy gyomorajomból, mely öt éven át gyötört, megszabadultam. Nem is fog máram ezen labdacsoq sokasem hiányzani, s tekintetességének pedig ezennel a legmeglehetőbb köszönetemet fejezem ki. Legmélyebb tisztelettel. Zwickl Anna.

Aljak ellen kitünő háziszér. — Egy üvege ára 22 kr, 12 üvege ára 2 frt.

Por labázadás ellen. Ezen szer eltávolítja a labázadást és a labázatból származó kelletlen büzt. A labázat kiemli és ártalmatlan szernek van bizonyulva. Egy doboz ára 50 kr. Bérmentes megküldéssel 75 kr.

Keskeszterevő utifü-nyelv. Általános ismeretes kitünő háziszér a burat, rekedtség, gúrcsús köhögés stb. ellen. 1 palack ára 50 kr. Két palack bérmentes megküldéssel 1 frt 50 kr.

Tannoohim-hajtenőes. Pserhofer J.-tól évek óta az orvosok által valamennyi hajnöveztő szer között a legjobbnak elismerve. 1 csinosan kiállított nagy szelencze ára 2 frt.

Egytetemes tápasz. prof. Stendelből a vágott és szurt sebek ellen, míg az időnként kifakadó illült lábárgások ellen is, a körömmérg ellen, a sebek és gulladások ellen, minden esetben hasonló bajok ellen sokszorosan jónak bizonyult. Egy tégely ára 50 kr. Bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egytetemes tisztító só. Bulrich A. W.-tól. Kitünő háziszér a megzavart emésztés minden következményét, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorégés, gyomorbég, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Mia-Poko, kiváló szer egyoldalu fejszagattás, fogfájás, szagattások stb. ellen. Ára 1 frt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül még az összes magyar lapokban hirdett valamennyi bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek készletben tartanak, s netalán raktáron nem levő czikké kívánatra pontosan s legutányosabban beszerzetteknek.

Megküldések posta utján a pénz előleges beküldése mellett a leggyorsabban teljesítettek; nagyobb megrendelések az összeg utánvétele mellett is.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bécs I., Singerstrasse 15.

A megrendelések viteldijmentes megküldése csak a megfelelő viteldijk előzetes beküldése mellett eszközöltetik, s ez esetben a postai költségek sokkal kisebbek, mint az utánvétel mellett megküldésnél.

Valódiának egyedül csak azon labdacsoq tekinthetők, melyeknek használati utasítása Pserhofer J. névalírással vannak ellátva, melyek minden doboz tetején ugyanazzal a névalírással birnak veres nyomásban. Fent megnevezett különlegességek kaphatók Budapesten is Török József gyógyszerésznél Király-utoza 12. és Egger A. Fia (Nádor-gyógyszertár) Váci-körút 17.

Hirdetések

felvétetnek kiadóhivatalunkban (Szent-István-tér 1. sz.) jutányos árért.

Nyomatott Számmér Iuréné, Székesfejérvárott.